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Decreto n. 4.797, que abre credito extraordins-
rio ao Ministerio da Industria, Viação e Ohras
Publicas.

Decreto n. 4.79, que crea uma caixa civil
destinada a effectuar os pagamentos das for-
ças brazileires estacionadas no territorio do
Acre.

Mini s terio da Fazenda — Decreto de 21 do cor-
rente,

SEN'ReTARIAS DE ESTADO

Ministerio da Justiça e Negncios Interiores—
Expediente das Directorias da Justiça e do In-
terior—Policia do Districto Federal.

Ministerio da Fazenda — Expediente da Directo-
ria do Expediente do nes. uro Federal —
Superintendencia de Seguros Terrestres e Ma-
ritimos — Recebedoria do Rio de Janeiro.

Ministerio das Re'açó-es Exteriores—Relatorio do
Consuado Ger.d. dos Estados Unidos do Brazil
em Antuerpia.

Ministerio da Marinha — Expediente e requeri-
mento despachado.

Ministerio da Guerra — Portaria e expediente,
klhisterio da Industriai. Viação e ObrAa Publi-

cas — Expediente das Directorias Geraes da
Contabilidade e de Obras e Viação—Directoria
Geral dos Correios.

NoTiciwaio.

PPN71..1 Prtni.mis — Rendimentos da Alfandeira
do Rio de Janeiro, da Recebedoria do Rio de
Janeiro e da de Minas Geraes.

EDITARS E Amos:
PARTE COMHREC1AL.

SOC111DADES ANONTMAI — Relatorio da Companhia
Fiação • Tecidos S. Feliz.

ANNONCION.

ACTOS DO PUDER EXECUTIVO

DECRETO N. 4.797—ne 19 DE mARÇO DE 1903

. Abre ao Ministerio da Industria, Viação e Obras
Publicas • credito extraordiaario de 150:000.$
para se apnlicado na construcção da li-
nha telegraphica da bocca da Acre ató Ca-
quetti

O Presidente da Repub l ica dos Estados
Unid is do Brazil, de accordo com o que dis-
põe o § 20 do art. 25 da lei n. 2.792, do 20
de outubro do 1877, o mais preceitos legaes,
decreta:

Artigo unia°. Fica aberto ao Ministerio da
Industria, Viação e Obras Publicas o cre-
dito do 150:000$, para ser applicado
construcção da linha telegraphica da bocca
do Acre até Caquetá.

Capital Federal, 19 de março de 1903, 150
da Republica.

FRANCISCO DE PAULA RODR/GUES ALVES.

Lauro Sevcricuo

DECRETO N. 4.798—DE 21 DE MARÇO DE 1903

Crea uma Caixa Civil destinada a effectuar os
pa gamentos as forças brazileiras estacionadas
no territerio do Acre

O Presidente da Republica dos Estados
Unid is do Brazil, attendendo á nece-sidade
de pradlenciar-se sobro a regularidade dos
pagamentos gs forças bra.zileiras estaciona-
das no terrisorio do Acre e das despesas do
material necessario á manutenção alli das
referidas forças, decreta

Art. 1. 0 Fict ecoada uma Caixa Civil
para incumbir-se dos pagamentos ás forças
brazileiras no territerio do Acre.

Art. 2. 0 O pessoal da caixa constará, de
um chefe de serviço, um pagador, um fiel o
tre: escrip.urarios. esc Ahidos dentro os em-
pregados de Fazenda, que servirão em com-
missão.

Art. 3. 0 O Ministro da Fazenda expedirá
as instruções n , cessarias para o desempenho
dos trabalhos da mesma caixa e arbitrará a?;
gratificações extraordinarias que devam sor
abonadas ..os empregados gim a constititirein.

Rio de Janeiro, 21 de março de 1903, 15°
da Republica.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.

Leopoldo de Bulhões.

Ministerio da Fazenda
Por decreto de 21 do corrente, foi nomea-

do o 20 eseripturario da Alfandega, de Uru-
gnayana, no Estado do Rio Grande do Sul,
Odilon Bezerra de Fi aleirado pari o legar
do 40 escripturario da Alfaulega da Bahia.

SECRETARIAS DE ESTADO

Isilinistorio da Justiça e Negocies
Interiores •

Expediente de 21 de março de 1903

DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Concaderam-sa 90 dias de licença, de ac-
cerdo com a inspecção de sau o a que foi
submatti•lo. ao caba do esquaAra da brigada
policial Boriardino Teixeira, com os venci-
mentos a que tiver direito, nos termos do
art. 152 do regulamento iam viror.—Envieu-
se a portaria ao commandanto da brigada.

—Foram au toriz tios:
O choro de policia (testa Capital a mandar

cullocar um appardho talephi nico na predio
n.47 da rua de Catumby. onde ruo funceionar

deleg icia da 11° circurnscripção p
O general commandante da brigada poli-

cial a providenciar s ihre a baixa, co Nerviço
da brig ida, dos soldados Pedro Fornandes
Ribeiro, Francisco Jese Caetano o Oallileu
Onofre Breves, do conformidade ás netas das
iespecções de saudo a que foram submettidos.

— Transmittiram-so
Ao Ministerio da Guerra. para ser tomado

na consideração que merecer, o requerimento
em que o musico do 3° batalhão de infantaria
da brigada policial Cypriomo Justino das
Neves pede certidão do que a sou respeito
constar no archivo do 1" eatalhão de arti-
lharia do posição do exercito

Ao Ministerio das Relações Ex'eriores,
acompanhada da respectiva traducção o
afim de ser encaminhada a meu destino, a
carta rogat iria expedida pela juiz de direito
da 1° vara de orpilãos da capital do Estado
do S. Paulo ás justiças da Italia, para ai tação
de D. Rosa dei Nero.

DIRECTORI,A DO INTERIOR

Foram naturalizados brazileiros os suielltoa
italianos Vicente Allogretto o Do Nuzzo
quale, e João Antonio Simão, natural ,„da
Syria, residentes no Estado de S. Paulo ; o
portuguez José Carlos Gonçalves e o alicia-ião
Alfred August Philipp Buchmelle,r, resi-
dentes nesta Capital. — Remedaram-se Is
portarias d s tres primeiros ao presidente do
referido Estado.

—Foram concedidos tres mezes de licença,
c-irn o vencimento que lhe competir na
fôrma da lei, para tr itar de sua sim le, ao
Dr. Oscar Teixeira. preparador da cadeira
do anatomia nescriptiva da Facul .aio
Medicina da Rabio-

-Foi concedida ao Dr. Julio At •ania Pei-
xoto a exoneração, que solicitou, do Jogar do
preparador da cadeira do medicina, legal e
taxicolegia da Faculdade de Medicina . da,
Bahia.

—Remetteu-se ao diretor da Facatlado
de Direito de S. Paulo a portaria de :20 do
corrente, concedendo quatro ~WS ae li-
cença ar) lente da mesma faculd .ule, Dr. Ma-
nuel Pedao Villaboiin, para tratar d.: sua
saude.

Requerimentos despachados

Lindulpbo Melibeu Lima, pha,rmacoutico,
pedindo permissão para matricular-se no
curso medico, com a obri.:-açã,o de prestar,
opportunamente, os cxames de tri gonome-
tria,. historia univsis;t1 e inglez dj que de-
pende para a m ,snia. matricula —1nd SfOri(10,
á. vista do di,posto no art. 117 do Codigo
de Ensino.

Daarnar Vieira Lima, pldindo que ox
exames de pre .ar itorios que prestou ara o
curso do odontolo gia sejam c nsi,i,srados va-
lidos para o de obitotricia.— Deferido.

POLICIA HO DISTRICT° FEDERAL

Por acto do 23 in corrente foram, t eus-
feridus os inspectores seecio.eio: A 1.irto
Torres Qaintinillia, da l8° ciamiascripeãu
para a 19°, o 04ori, Fernando de AlbiLitter-
que Falcão, desta para aquella.

SUMIAM()

ACTOS DO PODER EIECIITIVII :

Ministerio da Fazenda
Directoria do Expediente do Thes011r o

Federal
EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

Dia 23 de março de 1903

Sr. Ministro da Guerra:
N. 25—Afim do que este ministerio voei:

resolver sobre a expedição do titulo derk
ratoeio do montepio pretendido por D, Mar
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Ameia de Vaseoncellos e Aragão, viuvo do
majorai° exercito Salvador Pires de Carva-
lho Aragão, ao qual se refere o vosso aviso
n. 187, de 9 do corrente mez, rogo vos
digneis de informar-me si o mesmo oficial,
que tinha o posto de capitão quando entrou
ona vigor o decreto n. 695, de 28 de agosto
de 1900, foi as contribuições exigidas no
ext. 32 deste decreto e relativas ao tempo
em que serviu nos postos do alferes e te-nente.
- Sr. prásidento do Tribunal de Contas:
N. 25-Verificando-se dó incluso quadro

demonstrativo que o credito da verba-Aju-
das de custo-deste minisSorto e exercido de
1902 so ,dispiie do saldo do 148$349. insuffi-
eien te para °acorrer aà pagamento das res-
pectivas despezas atd o fim do corrente exer-
cicio, consulto-vos so"..ass a abertura de um
credito do 5:500$, dsupplementar áquella
verba, á vista da autorização conferida ao
Governo no ort. 31 da lei n. 834, de 30 de
dezemboo de 19d1.

••n•••• n••••n

ExrEDIENTE DO SR. materna
Dia 23 de árrre de 1903.

.Sr. inspector .ria Alfandega do Rio de ja-neiro.	 •
N. 93-CommunicesvoS, para os fins .con-

To:dente:à, que o Sr. Miai:Ser°. att tndendo ao
que requereu a Erepoeza Larnbary o Çam-
budrara, aesolveo, por despaoho do p .o cor-
roa:te, autoria:ar , o despacho livro ide direitos
de cortsumo, nos te mos do as 33, do art. 20
das Prolimiltares Tortfa, dó Ode coitas
eu:dorido 28.800 garraras vastas vindas de
llainburon no vapor E :19 ?' at3.0 e destlea,das
ao engarrafamento do agua nalueral na-
tor•al.

04-CommunicOoesiapara os fins conve-
nientes, que o Sio Ministro, satistizendo a
requesta-to constan to do oviso do M.nisterio
'da (3ner,ait , n. 60, de 2'a de janeiro ul amo,
rt'S troa, por doto do G do ruoz proxituo,
p , ssadoodoorizas-vo a parrnitt r.nos	 in
dt 's a las. 2, d 23 e iSs cia Priairnina••es
Torna. o despacho, Livro de :'iirititos, de trota
volutoo.s v inlos das Estados Uoidos no vapo •
Eosteso,	 e contendo spocimens de
isrond.deo slasdnataa ao Tiro Nacional.

-Se, psedid oi e çt Tribanal d • Contas:
N. 1 a No etriforniblacle do despacho do

as. Modstro, de 4 do favereiro ultimo, in-
cluo) vos rometto, p .ra, os fins coo venieu tos,
s• plocosso transmittido com o colloio da De
it 4 ;:aivt;‘ Fiscal em Peitaalb ie.), n..201, de
25 de noveollon . do anu , passado °relativo

flooça, no valor de 40 )$, prestada pus
Fra.neis o) Joaquim de aleito Cdlni em ga-
rontia, de e IA rosponsabilidado no togar, de
colioator das rendas fedora.es cru Panellas

('TU i apd. na.quello Estado.,
- Sr. in,pector da Caixa de Amorti-

zação:
N. ,l7-Communiso . vos, para 03 devidos

efreitos, que, havendo o Ministerio da Jus.
tiça Negoeios Interiores declarado, no
aviso n. 216, do 13 do tavordro altio. ter
silo cassado, pelo decreto n. 4.768, do Bifo
Mesmo nom o privdosto do oluiparação ao
Gymnasio Nía .iutre concedido ao Instituto
Nacional do liunionici ales, rosolvoli o Sr.
Minis .rn, por desponto) tl.:3 12 do corrente,
autora/Ar , vos a providenciar n o sent ido do
ser elimina.la a clausula do inaliétiabitataas
com que estão gravadas as 50 apolices da
dirija poli-Kat eonssittiovas do. patrimonio
daquello estobele loiedto e perteueenbes d
AsSji ,Ção marisco -die •a do mesma
- Sr. direJtor da Itoceb?.doria do Rio de

is noivo:	 •
N. 2 . ; -comnituic	 para os fins con-

oto); 011 tes, lia . : o Si . . min .stro, tendo ()I'd-
0 çe o r. , ur.so en ::1,1/11 'LIMO ooi	 O nosso

• io o. 5 lo do = 3 de jadio do 190.), 11 Viro,
osia das Rendas Publicas e inaorposto " pôr

Azeredo Alves & Carvalho, do acto pelo qual J
lhes impuzestes a multa de 600$, mínimo do
art. 63 do regulamento atinou ao decreto
n. 3.534, de 22 de janeiro do mesmo anuo,
polo facto de haverem' passado um recibo
sujeito a solto sem que o mesmo tivesse sido
satisfeito, resolveu, por despacho de 19 do
corrente, proferido de accordo com o parecer
que o Consolho de Fazenda emittiu um sessão
do 16 do mesmo mez, declarar nullo O re-
spectivo processo, á visa da falta de termo
exigido no art. 70 da ;adie aegulssacdtd o d9
disposto no ia X do art. dd da lei n. 953, de
29 de dezembro ultimo..

-Sr. director da Casada Moedas
N. 14-Rernettendo-vos s acompanhada das

respectivas clausulas, a proposta feita peio
engenheiro José /pado Netto dos Reys de
CasaPebtls pára o fornecimento de mondasde prata, cunhadas nesta .Capital ou no es-
trangeiro, dos valores de 2$, 1$ e 500, itoé a
importando do 200.000:000$ afina de substi-
tuirem as noas do igua,es valores, peço-vos,
oe accordo com o despacho do Sr. Ministro,
do 5 do corrente, que informeis a respeito.

-Sr. 'clelegeitafiscal na 'Baia:
N. 27-, Em referencia ao vosso oficio

n. 185, de 19 de dezembro do anilo proxisno
findo, declaro-vos, para os devidos ondas,
que o Sr. Ministro, por despacho de 2d de
janeiro raidino, resolveuapprovar o acto polo
qual oomeastes Mario Alvaro Gonçalvos
para exercer intorinamento o logor de agente
ssoai dos impostos do consumo na 19 , eir-
cumscripção desse Estado.

- Sr. delegado fiscal no Ceai sa :
N. 11- ComMunico-ir os, para os devidos

effeitos, que, sendo presente o peocesao en-
viado csm o vos() oficio n. 89, de 4 de se-
tembro ultimo, e em que os negoo.antoe
dessa praça Buris Frères & Comp , á vista
do acto Polo qual essa delegacia, mantendo a
decisão da Altandesa desse Estado, lhes im-
poz a multa de direitos em dotará, não ,:re
pela dilferonça de qualidode entro as merca,
d rias que ;sabineatterarn 3, despacho pela
untado itnportação n. 2.449, de jollio du
armo passado o as verificadas em acro de
contamina, mas tatubein pela di vergando
de facturo consular n paio re=at i va ou/i

-bera ii q talai ido dos moscas mersasiortas,
reeorrena do refari lo acto quanto a esta ul-
tima pena, resolvem o Se. Ministro, p de,-
pacho de 23 de dezenibro ultimo, proferido
era soasão do Conselho de F oura to o do ac-
ro -do cora o p tracor do mesmo conselho, dar
provimento ao alludido rocurso.

N. 18	 Doclaro-vos, para os devidos ef.
reit ,s, que o Sr. Miuistr.),, attenaendo
que requeroraia os empeogodos d Alfande.
ga. desse Estado na petição teansinitisla
com o vosso dilato n. 13, da 14 do noz oro-
xiino dedo, ressalvou, por oespictio de 5 do
co -rente, me:o/el.-lhes duz dias useis de
Osioas, que dosesãS) ser wis elos a, juiz) do
respoetiv,s inspector, soai projulai do, e ir-
viço ;rubileo, xo o abonando, além disso,
grifieac.k) algoina pelas substituições que
S3 derem em virtude desta concessã,o.

delogado Next no Espirits Santo:
N 11-Cominuniço vos, para os fins coa-

voniontes„ que o Sr. Ministro, por dospocchtoo
do 2 do coerente, resolvo approva,r 

o a

'do qiio déstes,contaorneio a 5, de 20 de
joneiro ult,isu,),o . peto qual nompastes Vir-
ginio de Almeida para exorem, . iate-
rifou-ante o logor do ageeto ase:Lados im-
postos de consumo na 7 s ,eircumseripçi o dose
l;StatiO.

-Sr. dolegado fisaal no Maranhão:
• N. /9S-Co s aiiernico , vos, para os ..fin$ 00/1-

venieste.3, qu ., o Sr. Ministro, siava:doado
;ia ra.:523 . .expr,s -as em ros0 oficio o. 214,
da 2 . 1 de dezembr, .1.(1 atino posai:ou findo,
resolveu, too• despacho de 23 do jineiro

aosorizsavos a annox te a Collecto-
I•ia das rondas fedor:tos tio Miradur á do
Picos, nesse Estado.

N. 20-Declaro-vos, para os devidos effei-
tos, que, por despacho do 28 de fevereiro
ultimo, resolveu o Sr. Ministro approvar
o acto de que tiéstes conta era oficio n. 4,
de 17 de janeiro anterior e pelo qual no- •
meastes Francisco MondAlverne de Araujo
para exercer interinamente o togar de agen-
te fiscal dos impostos de consumo na 23 s cir.
cumscripção desse Estado.

N. 21-Declaro-vos, para os devidos elfet-
tos, que o Sr. Ministro, tendo preaente o
vosso oii cio n. 31, de 12 de fovereiro do
anno proximo findo, communicando que, em
razão da falta de pessoal para examinar as
collectorias nas diversas zonas em que
estão situadas, haveie solicitado. oom, empe-
nho ao Thesouro do Estado que seus tres
eseripturarios inspeccionadoees se incum-
bissem des,se serviço no exterior e que do
estudo e exame feitos resultara a &inve-
ntando da . annexação de algumas daquellas
constataria-% resolveu, por despacho . de 12
de novonobro ultimo, acc,eitar a, indicação
constante do citado oficio, no sentido de
serem annexadae. á de Pastos Bons as de
Nova York e MiradOr.

- Sr. delegado fiscal na Parahyba:
N. 13-Bradam-vos, pira às devidos elfei-

tos, que o Sr. Ministro, .por despacho de 2
do corrente; resolveu approvar o orçamento,
tottismittido Com o vosso officio n. 141, de
$1 de dózomb.o) do anuo passado, da- despeza
a trazer-se 'core a Caixa Ecotiomin desse Es-
tado no exercido corrente.

Sr. delegado fiscal no Rio Grande do
Norte:

N. 8-Conf1rmaislo o fneu telograninsa do
11 do corrente, recommendo-vos, de acedrdo
cm o do pacho do Sr. Ministro, de. da tam-
boris do corrente, providencieis para qiee
sejamn Concedidas . passagens :1:wo porto ao
deA , :. Capital ti esposa do 1* escripturaXio da
Deles eia FSscal no Ariltozonae Alipto Per-
nanies de BArrOS e a uma eroada.

- Sr. ielogtdu fiscal no Rio Grande do
Sul: •	 •

N. 21 - De aceordo com, o despacho do
Sr. elin.stro, de 6 do corrente, exarado no
avisa l àiin'sterio a Guerra, de 5 de de-
zenãhro do :.1111.3 p .issade, recommendo-vos
informeis em que dota .foi .ahi recebido 'o
Diario Offic al que publicou o decreto de
aposentadoria do mostre da officin do ma-
chie o) (to Assola ! dt Guorra desse Estado
Pedro Saturara , ' Selostre.

N. 32-RA81)0111e:talo ao vosso oficio n. 61,
de2 de abril do anno pia-saio, cota o qual en-
caminhastes a petição eia quo o 20 escriptu-
raxio dessa aelegacia, Pedro de Abreu Mata
solicita 1.) tgamen tu tte differença ao poreea-
tagem que alleoa ter , leiaodo de roeeb te, no
exerctei , dá .1804, na qualidade de adminis-
trador da Mesa te ltoadm dl calado de Qua-
rahy, nesse Estado, osobaro-vosa para os fias
convcniontos, que o Sr. Ministro resolveu,
por despacho do 27 do janeiro ultimo, inde-
ferir a mesma petição, par nenhum direito
ter aquede fanei:amasio ao pagamento so-
licitado.

N. 33-Pira que se pisei procede l á apu-
raçÃo do toinp) do sarviço publico de Caadds
Augusto Ferreira 41e Assionpasso ,a,p ,seatado
par (maroto dolO do sotsinero (10;1902 rio
togar do inspector do 1 4 classe da Repartir
çiio Gral dos Moera ollos, conforme •onsta
dos docurneetos envialto com o aviso do
alinisterio da Inaustria, Viação o Qbras Pu-
blica n. 7, do 17 de fevereiro findo, rectink
meado vos, do accorao coma-o despacho do
Sr. Ministro, do 12 do Correcto mez, que
immt rmeis em que d ita re:;obido nossa
delegacia o Diuvie 0/fic:41 que publicou

I aquedo decreto de aposentadoria.
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-Sr. delegado fiscal era Santa Catharina: informação que, contra as ordens em vigor,

N. 11-Transmittindo-vos o requerimento
junto, em que Eduardo de Buettner propõe
Domprar ao Governo o terreno proprio na-
3iona1, situado na vi/la. Brusque. nessJ Esta-
do, e limitado pela rua d Directoria, uma,
lagoa e terrenos portencentes a Carlos Ren-
naux á, Voara Krieger e ao requerente, re-
commendo-vos, em obediencia ao despacho
do Sr. Ministro, do 22 de novembro ultimo,
que presteis a rospeito do assumpto os escla-
recimentos do que trata a informação da
secção dos Proprios Nacionaes, de 14 do dito
mez.

-Sr. delegado fiscal em S. Paulo:
N. 50- Na conformidade do despacho do

Sr. Ministro, de 6 do corrente moz, exarado
no officio dessa delegacia, n. 87, de 25 do
fevereiro findo, em que foi encaminhado o
requerimento do 40 eseripturario da Alfan-
dep. de Santos Luiz Ant.inio Alves do Car-
valho solicitando tres mezes do licença para
tratamento do saudo, recammendo-vos pro-
videncieis afim de que a mesma alfaudega
preste sobro a protenção do requerente .a

deixou de acompanhar o dito officio.
-Sr. inspector da Ailfandga, do Santos,

Antonio Roberto do Vaseoncellos:
N. 51 - De accordo com o despacho do

Sr. Ministro, de 10 do corrente, inclusa vos
remetto, afim de que info..meis a respeito, o
requoyimento o mais papeis em que Fran-
cisco de Paula Dias Negrão pede a sua rein-
tegração no Jogar de 2° escripturario da Al-
fandega de Paranaguá.

RECEBEDORIA DO RIO DE JANEIRO

Requerinzentos despachados

Dia 2i de março de 1003

D. Mathilde .Corvello do Jesus Almeida.
-Sellado documento, transfira-se, rectifi-
eando-so a numeração.

Austin() do Almeida Nobre.-Entrogue. se a
quantia de 10N000,

D. Elvira Augusta da Conceição.-Trans-
fira-se.

Daniel Coelho •S; Fillio.-Revalidado o sello
do documento, transfira-se.

Empreza. do Conitrucções CIVIS.- Corri-
ja-se o lançamento do aceordo com e pa-
recer.

G. G. Ferreira & Comp.-Averbe-se a
mudança.

José de Oliveira Mesquita.-Pagos os im-
postos em debito, avorbe-se a mudança.

José Pereira de Barros Sobrinho.-Dedit-
iam-se quatro mezes no exoreicio de 1902.

Dr. José Antonio Murtinho.-Archivo-so.
J. P. da Silva. & Comp. -Transfira-so.
Luiz F. Pelogriuo.-Cuin pra a Sub-Directo-

ria o.despaeho do 30 do agosto do anno pas-
sado exonerando-se do lançamento do escr.
cicio do 1902.

Ludgero Vieira.-Exonore-se do lançamen-
to do exercieio de 1902.

D. Maria Leu do barros Vieira.-Arelii-
vo-se.

Pardelitas Si Nogueira .-P.ago o imposto
em debito transfira-se.

Pinto & Pereira.-Indeferido.
Pedro Joaquim Clirysostonw.- Transti-

ra-se.
Antonio Lourenço de Almeida.---Elimi-

ne-se,, a penna lançada.

Ministerio das Relações Exteriores

Consulado Geral em Antuerpia

iteleaterfo do :110 trimertrte do 111002

Pelo mappa 11. 1 venfica-se que durante o 30 trimestre salliram
do porto de Antaterpia, com destino ao Brasil, 25 vapores com a ar-
queação total de 62.262 toneladas o 1.062 tripolantes.

O mappa n. 2 demonstra que no mesmo periodo entraram em
Antuerpia, procedentes de portos brasileiros, 12 embarcações ar-
que:111A 32.288 toneladas e tripoladas por 602 homens. .

. A . quantidade de generos importados do Brasil na Belgica, pelo
porto de .1ntuerpia. foi, como consta do mappa n. 3, de 7.930.669
kilogrammas, no valor total de frs. 6.801.425. correspondentes em
moeda bra.sileira, ao cambio de 27 d. a 2.394: l0ls600.

No quadro n. 4 está discriminado o peso total das mercadorias
Importadas, segundo os portos de proceciencia.

Durante o mesmo trimestre a Belgica exportou para o Brasil,
polo porto de Antuerpia,, 16.807.791 kilogramtnas de mercadorias,
na importaneia total do 5.082.281 francos ou, ao cambio de 27 d.
por 1$, 1.788:962$912.

No quadro n. 5 encontram-se as quantidades.detalhadas da zi re-
feridas mercadorias, bem como os respectivos valores o o preço
médio por que foi cotada cada unidade de peso. Essa exportação
acha-se discriminada no quadro n. 6, segundo os portos brasileiros
de destino.

A cotação do cambio e as taxas ile descontos e dos fretes que
vigoraram durante o 30 trimestre estão mencionadas no quadro
n 7.

Consulado Geral dos Estados Unidos do Brasil em Antuerpia, 31
de dezembro de 1902.

JOSE FORTUNATO DA SILVEIRA BULCÃo,

C .)nsul Geral.

N. 1 - Embarcações sehidas de Antuerpia para o Brazil e respectivo carregamento, no 3° trimestre de 1902

NAVIOS CLASSE

1 Valdivia 	 Vapor
2 Wittenberg 	 a

Garrick 	 »
4 étropolis 	 »
5 Ballo 	   »
11 Corby Caatie 	 à.
7 •
8

S. Paulo
.1achen 	   

»
)1.

O Flaxman 	 ,..
10 Tucuman 	 »
11 Maranhense 	 ».
12 Dresden 	  »
13 Hogarth 	 »
14
15

Asuncion 	
Athen 	

»
»

16 llora.tio 	 o
17 Ileidelberg 	 >o
18 Homer 	 7,
19 San Nicolas.. 	 . 	 »
20 Bonn 	  »
21 Bonn 	  a
22 Pernambuco 	 »
23 lienedict 	 a
21 Mendoza 	 s.
25 Witenberg 	 0.

VALORES

NACIONALIDADE

Allemão	 1.372	 27	 152.894	 15.690	 5:222$880
a	 2.778	 56	 738.124	 299.407	 105:391$364

Inglez	 2.017	 28	 43.770	 63 453	 22 : :198.$8gG
Allemão	 3.(0	 54	 1.729.213	 2,8.700	 94.528.$400

»	 :L103	 5.5	 714.176	 245.716	 86:4928032
Inglez	 2.751	 31	 191.529	 116.270	 •10:927$940

Allornão	 3.066	 53	 1.105.133	 20.216	 73:644$032
o-	 2.927	 54	 537.927	 :151.3e6	 123:6808'832

Inglez	 1.671	 30	 139.330	 107.835	 37:7998520
Allern5,o	 3.036	 53	 1.Y.50.111	 171.212	 60:266$624
ingIez	 1.783	 24	 57.372	 26.776	 9:425$152

A IleilVi0	 3.32	 .6	 840.284	 340.424	 119:8298248
inglez	 I.489	 28	 190.47;	 82.110	 28:904720

111/emão	 3.023	 :-.6	 1 . 87J+.971	 410,500	 147:66 vmo
»	 1,412	 23	 710.180	 29.888	 10:6.0$ i76

Inglez	 2.077	 29	 59.001	 16.501	 .-1:8988152
AIlernão	 2.510	 56	 513.368	 255.846	 90:0:178792

Inglez	 1 940	 30	 265.205	 117 395	 41:323$040
Allemão	 3.041	 57	 I .119.812	 248.0.49	 87:3308848

o-	 3.112	 55	 1.416.133	 499.781	 175:938968
Inglez	 1.785	 28	 316.262	 168.801	 59:419008

Allemão	 3.110	 56	 1.035.237	 286.367	 90:801t184
Inglez	 2.1s0	 32	 29.7.9	 188.9:8	 (14 n ::,(1•2:51I5G

.klleri.ão	 2.856	 35	 62.605	 18.984	 6:682$368
I>	 2.778	 56	 1.066.940	 531.360	 188:2018720

62.262	 1.062	 16.807.791	 5.082.28/	 1.788:962;912

QUANTIDADES EM
KILOGRAMMAS

Francos
	

Réia -Ouro
•



.
w

-...t: DIREIToS

m
0 g.0 ..,

e
VALORES PREÇO MÉDIO POR KILOGRAMNL

GENEROS A
-z

-
DE DINOETAÇAi

PRoCEDENCIAS o... o
Francos Reis -- Ouro Julho Agosto Seternb

. rà'

ASSUCar 	 Sacco 32 fr. 100 k. -- __ __ __ __ __
Digas de mamona... D Livre -- -- -- -- -- -- --
Algoltio 	 	 Fardo D -- -- -- --- -- -n --

akcAo 	 Suco r. Dihia 	 392.880 589.320 202:440$610 1.40	 1.60 1.40	 1.60 1.40	 1.
Ol'é 	 r 10 francos Idem 	 242.500 239.750 84:342$e00 0.64	 0.74 0.66	 0.76 0916	 0,
Idem 	 	 ) » .1dem Rio de Janeiro.... 945.420 756.336 2-8:234272 0.74	 0.84 0.78	 Ø.Oo O 74	 0,
Idem 	 b Idem Santos 5.559.84u 4.447.872 1.568:650:5944 1.70	 0.8o 0.70	 O 800.70 O.
Chifres 	   Peça Livre Rn Grande do Sul 87.321 38 295 13:4791340 0.36	 0.500.36 0.500.36 0.
Couros Ferceos 	
Ditos salgado .: 	
LÃ 	

9,
,

Fario

o
w
o

I iem 	
ilein 	
Idem 	

k	 450.0001
16.20'

540.000
32.400

190:080$000
12:038$400

1.00	 1.10
1.90	 2.60

1.00	 1.10
1.90	 2.60

1.00	 1,
1.90	 2,

Nlanganez 	 'Dius. ) Rio de Janeiro 	 9.70o 60 21$28' 8.00	 -- 8.00	 -- 8.00	 -
Piava.. 	 Pacot) o BAhia 	 9.97.) 8.977 3:159904 0.86	 0.960.8d 0.960.86 0.
Tabaco 	 • Fardo 130 francas IlleIll 	 92.600 138.900 48:894800 1.30	 1.80 1.30	 1.80 1.30	 I.
Diversos 	   	 	 19.950 4.370 1:538$540 -- -- --
Crina 	 Fardo Livre Rio Grande do Sul 4.!.80 5.136 1:8145972 1.30	 1.60 1.30	 1.60 1.30	 1.

7.930.669 6.801.42N 2.391:101$000

ro

60
8C
80
80
50
25
60

9r
8C

60
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N. Z. - Nuraeros de yapores e quantidade de mercadorias desembarcadas per caia um delias no 3 0 trimestre de 1902
•

.
NAVIOS IUPEcIE

•

NACIONALIDADE TONELADAS
TRIPULA.-

-ÇA0

0EANTI1 \DRS
EM

KILOGRAMMAS

VALORES	 -

Francos 1MS, ouro

1 Ralle 	 . 	 Vapor Alieno 5.163 55 633.920 531.876 187:22435:
2 Minho 	  	 o •	 Inglez 3.030 61 271.960 210.920 74:243$841
3 Aachen 	 	 .... o Allemão 2.927 54 1.301.410 1.137.638 400:448$57l
4 Mainz 	 s. o 2.312 55 597.370 .	 474.323 166:961$691
5 Tucurnan 	  	 , o 3.033 53 73.980 99.781 35:124$67:
6 Widelberg 	 0 o 2.510 56 1.378.450 1.100.040 387:2065081
7 Crereld 	   )1. 0 2.975 59 78.000 117.000 41:154$001
R Bonn 	 0 o 3.112 55 503.640 410.052 144:339$30
9 Nir ittenborg 	 o 0 2.778 56 599.750 474.537 167:037$o2

10 BorkUni"-	 o Inglez 2.870 34 39.000 41.700 14:678$40
11 Halle 	 w Allemilo 3.102 55 965.605 768.577 270:539$10
12 olga 	  Barca D 472 9 577.324 578.295 203:559$
	 Indirectamente 	 910.460, 856.681 301:558$70

12 32.288 602 7.930.669 6.801.425 2.394:10460

N. 3 - Quadro dos generos importados do Brasil na Belgica por Antuorpia, no 3 0 trimestre de 1903

IT.	 - Importalao do 33razi1 em Antnerpia com indicação dos portOt do procedencia

VALORES

ronToS PE EhoCEDENM VoLUME3 KiLooltAAMAS

Francos Réis - Ouro

Pernambuco 	  3 caixas 300 1:10 45$760
Babil 	  13.307	 savens 848.455 977.314 344:0148528
Rio de Janeiro 	 16.M2 970 470 759.828 267:459$456
Santos.	 	 fP.7o3 5.560.810 4.448.222 1.568:774144
Rio Grande do Sul 	  61.829	 » 560.804 615.931 216:07$712

183 924	 vols. 7.930.669 6.801.425 2.394:104303



rtia mineral 	
lvaiade de chumbo e zinco 	
Inas	
Toz 	
tatas 	

trbante e cordas de fibras... 	
xveja 	
tapeos (artigos para) 	
Mnicos ( pro(lutos) 	
imnbo em pedaços 	
mento	

time e suas ligas 	
res e tintas 	
versos 	
Irro e aço ( trilhos, ferragens, etc.) 	

,neros alimenticios 	
cores 	
laça e olaria 	
eo mineral 	
.pel 	
Idras para calçamento. 	
• rebolos 	
• marrnore 	

anos 	
antas 	
dvilho do arroz 	
rras refractarias e outras 	
• tijolos 	
• tubos 	
eidos de qualquer especie. 	
baco 	
Ias de estearina 	
droà o vidraças 	
nho 	
ECO e Suas ligas 	  

GEN E it03
DIREITOS

DE
EXPORTAÇÃO
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N. 5 - Quadro dos generos exportados da Belgica por elatnerpia para o Brasil no 3 0 trimestre de 1902
	

•

•

QE6 NTI DADE
EM

KiLoGRAMmAS

VALORES

PR ES MÉDIOS DOS G E NEROS

Em francos Em reis - ouro

108.533 51.159 18:007g968 0.14 a 0.30 o litro
254.338 104.972 39:950$144 Diversos
21.497 192.7:G 67:810.160

110.00( 24.050 11:985$60 0.17 a 0.24 o kilo
136.408 16.879 5:941$408 27.50 a 30 frs. a caixa

de 30 kilos.
14.973 15.605 5:49'4980 1.20 a 1.80 o kilo

115 28 7$846 0.24 a 0.36 o	 »
17.631 118.274 41:432$148 DivorSOS
42.957 19.589 6:89:4328
25.480 32.306 11:371$712

5.696.750 356.030 122:321$560 Natural. 5.75;	 artificial,
6.75a barrica de 180 ks.

10.863 27.890 9:817$280
60.481 61.269 21:546$1o8 Diversos
68.948 174 .0'2 61:2698s24

7.850.297 2.015.428 709:12465' Trilhos,	 125 frs.;	 folhas,
180 frs. ; fios, 175 fm;
pregos,220por1000ks.

64.282 50.324 17:714$048
77.714 28.411 10:00P$672 1.80 a 1.50 o litro

459.360 264.997 93:278$944 Diversos
121.759 23.508 11:794$816 0.12 a 0.16 o litro
635.600 415.838 148:304576 Diversos
36.120 4.228 1:5?3$456 2.40 por 100 kilos
26.950 2.289 805$728 6.00 por 100
2.800 584 203$568 Diversos

-3-__	 948 2 632 93'4Ih4
1.939 3,05 1:2681/4960

147.281 79.432 27:960$164 0.35 a 0.40 o kilo
75.191 6.000 2:112$000 Diversos
22.664 1.600 563$200

--
113.481 609.957 214:694$864 o

5.969 18.614 6:552$128 1.50 a 2.50 o Izib)
43 810 43.m67 15:363$744 0.90 a 1.40 o	 *

5M7.476 234.270 .72:462$040 Diversos
23.378 27.450 9:667$400
41.9o7 .	 26.524 9:336$448

18.807.791 5.082.281 1.788:962$912

•

EL 6 - . Exportação do porto de Antnerpia para o Brazi1 no 3 0 trimestre de 1902

PORTOS DE DESTINO

o
o	 E.*

1. R L4

QUANTIDADE

EM KiLoGRAMMAS

VALORES

Francos Réis,	 ouro

rá 	 6 595.877 135 688 47:762$176
-náos 	  6 718.428 171.884 60:503168
tranhão 	 14.168 7.168 2:523$136
ará 	 3 6.439 4.458 1:569$218
xnanabuco 	  3 299.859 127.947 45:707$344
hia 	  9 309.532 407.929 143:591$008
2torh 	  	 2 2.350 5.695 2:704$640
o de Janeiro 	  	 19 8.510.113 2.578.412 907:5015020
ntns 	 19 6.320.577 1.637.220 561:302$440
ranaguá 	 1 837 927 326$304
o Grande do Sul 	 5 28.972 41.015 14:437580
rto Alegre 	 1 635 2.940 1:031$880

16.807.791 5.082.281 1.788:962$912
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•
	 N. 7- Qaairo do cambio, taxas de descontos e dos Entes na praça de Autuergia durante o 3° trimestre de 1902

ar1M RIOS

DESTINO JULHO AGOSTO SETEMBRO

Sobro Paris 	 100.06 a 100.08 100.02 a 100.04 100.02 a 100.04
» Londres 	  25.20 a 25.21 25.20 a 25.24 25.20 a 25.24
» Holanda 	   207.80 a 208.15 207.80 a 208.15 207.80 a 208.15

Pmula 	
Hamburgo 	  .. 123.20 a 123.27 123.18 a 123.26 123.16 a 123.20

DESCONTO

JULHO

3 0/, á 3.50 o/,

AGOSTO	 SETEMBRO

3 o/, á . 3.50 o/,3 o/. á 3.',50 o/,

ORIGESI

Banco Nacional e Particulares.....

FRETES

ORIGEM
	

JULHO
	

AGOSTO
	

SETEMBRO

Bahia, Rio do Janeiro e Santos.... 30 + 10 °/„ á	 45 -F 10 1„ 30 -F 10 o/.	 á 45 + 10 °/0 30 + 10 0/• á 45 10 0/
Pernamhuco,Pará, Manos, etc... 15 + 10 0/„ a	 30	 10 0/0 15	 10 0/0	 » 30 + 10 0/. 15 10 V. » 30 + 10 °/
Buenos-A ires e Montevidéu 	 20 -1-	 10 0 /„ » 40 + 10 20 + 10 0/,, » 40 10 "/0 20 10 0/„ » 40 10 0/
Rio - (irande do Sul, etc 	 40+ 10 0/4 GO	 10 urs 40 -I- 10 o/0 » 60 10 o/o 40 10 0/0 » GO -I- 10 0/

SuperintendencIa de Seguros Terrestres e
Maritimos

DESPACHOS DO SR. SUPERINTENDENTE

Dia 23 de março de 1903

Companhia União Consmercial dos Vare-
gistaa, remettendo as informações podidas'
por officio n. 59). -Junte-se ao processo.

Companhia Indemnizadora, desta Capital,
prestando as informações pedidas por officio
o. 599.-Inteirad; junte-se ao processo.

ISlinisterio da Marinha

EXPEDIENTE DA PRIMEIRA SECÇÃO

D. (t 20 de 2,1arço de 1903

Ao Ministorio da Fazenda:
Rogando oxpedição do ordens afim do que:
Por conta das respectivas rubricas do or-

çamento em vigor, -se effectue, no Thesouro
Federal, o pagamento da quantia de
76:019$323, provoniente do forneciinento de
varios artigos, feita ao Cominissariado Geral
o Arsenal' de Marinha, nos metes do janeiro
a março deste anno (aviso n. 374)

Elfectue-se q pagamento no Thosouro Fe-
deral, á conta do credito a que se refere a
lettra C do art. 1 0 da lei o. 834, do 30 do
dezembro dq 1901, da importa,ncia, de 9:500$,
devida a Vicento dos Santo§ Caneco polo
fornecimento de uma lanchas do 12 remos dc
palaMenta com todos os accesorios o dosa-
nada ao socorro n .o" 1 (aviso n. 375)

Sejam pagas nolliesouro Federal as- dívi-
das de exercidos findss, na importancia
total do 824115, de que Qr_cAor, como pro-
curador do opera,rio do l a classe da officina
do construcção naval Francisco Hostilio Cor-

vantes, o Sr. Manoel Francisco Pereira
(aviso n. 370).

Transmittindo a proposta de orçamento
das despezas deste Ministerio para o exer-
cício de 1901 (aviso n. 382).

- Ao Quartel-General, declarando haver
autorizado o Arsenal do Marinha desta Ca-
pital a providenciar no sentido do serem
removidos- pari aquelle estabelecimento,
onde poderá ser aproveitada a materia
prima, a artilharia imprestavel e os reparos
iras mesmas condições, existentes no corpo
de marinheiros nacionaes (aviso n. 377).-
Communicou-se ao arsenal acima citado
(aviso n. 388).

- Ao Arsenal de Marinha do Pará, auto-
rizando a mandar vender, em hasta publica,
os 54.832 /silos o 000 grammas de polvora
grossa e os 1.193 Mios o 400 grammas de
polvora fina carregados ao almoxarife desse
arsenal O qua existem no deposito do Atrás
devendo-se recolher o rospecuivo producto
Deligacia Fisc II, afim do ser opportunamoute
aproveitado, do accordo com o disposto no
art. 10, letra a, da lei n. 957 do 30 de de-
zembro de 1902 (aviso n. 37,3).-Communi-
cou-se á Contadoria (officio n. 380).

EXPEDIENTE DA TERCEIRA SECÇÃO

Dia 20 de março de 1903

A' Inspectoria do Arsenal de Marinha do
Rio de Janeiro :

Declarando, com relaçã.o á communicação
apresent ida polo secretario da Sociodado
União Beneficente dos Mac iainistas e Patréos
desse Arsenal, que, dentro desse estabeleci-
mento, não pólo funccionar uma sociedade
particular, monos ainda som a autorização
da mesma inspoctoria ( aviso n. 366).

Autorizando a providenciar no sentido
ser transformado em deposito do bagag
da taifa o espaço que, no encouraçi
Deodoro é destinado ao dormitorits dos eis
dos, sem prejuizo de qualquer commis
que o mesmo possa ter ( aviso n. 362)
Communicou-se ao Quartel-General.

Recommendando que providencio para
o cruza lor Republica entre no dique a
de limpar e pintar o fundo (aviso n. 364)
Communicou -se ao Quartel-General.

Mandando:
Abrir cancurrencia publica para a exula

das obras do que carecem o laboratorio
segunda e quarta enfermarias do hospital
marinha, de accordo com as informaçi
prestadas péla.' Directoria de Obras Hydr:
liem, apresentando a esta Secretaria dei
tado, com - a necessaria. - informação; as g
postss recebidas (aviso n. 366);

Colocar no encouraçado Deodoro os t
ventiladores existentes no Arsenal, ser
uni na prôa e 'does aos lados do masl
grande, ficando adiada, para quando how
pessoa/ disponivol, a colocação do ped
para a piipa„ visto exigi -1' trabalho-domorí
(aviso n. 367). - Communicou-se ao Quai
General.

Autorizando a mandar colocar no enc
raçado Deodoro, junto á oflicina do mai
nas onde ha falta de ventilação, tornando
o calor insupportavel quando funcciona a
doira, dons ventiladores electricos, como
quisitou o respectivo commandante e de
cordo com a informação da Directoria
Torpedos o Electricidade desse Arsenal,
devendo a despeza exceder de um conto
reis (aviso n. 370). - Communicou-se
Quartel General.

- A' Capitania doPorto de Rio Grand(
Sul, autorizando a mandar substituii
mastro-de traquote do- vapor Lima Duo
julgado inutil, pelo mastro de peroba
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existente o commialisa,ndo "que ora peovi-
dencia p ir 11.11 o coludia ido ds iit.ike
taquo para essa Rap raçã ) o carpin,eiro
o cal:cato requisitadas, afina do ee occup:1,-
rom dessa sub ;t tinção o do reparo das ou-
trai avarias do ralasido vaper, trabalhos
que podem sar illactlealos com os reekirsos
da Capitania (aviso ii. 357).—Communica.-
ções ao Arsenal do Marinha do Riu do Janei-
ro o aa Quartel Gonsral.

—Ao Commatalanto da Barra do Rio Gran-
de do Sul, mandando destacar par a Capisa-
nia do Porto desse Est do, afina de levarem
a (afeito a substituição do mastro do tra-
quota do vapor Lima Duarte o alguns repa-
ros necessarios, o carpinteiro coa Sractado
José Gonçalves do Assumpção e o calafate de
ls classe Ilonorato Thumé da Silva (aviso
n. 360).

—A' Inspoctoria do Arsenal de Marinha do
Pará, declarando com relaaão á communi-
cação feita por esse estabelecimento que a
aD.visão do Norte» sahirá des.se porto ás seis
horas da manhã e que por esse Arsenal fo-
ram, com promptidao,realisados os concertos
do encoraçado Floriano, fazendo-se sesta em
algumas ofilcinas de diminuto pessoal, que
approva as medidas tomadas nesse sentido
(aviso n. 369).

Dia 21

A' Inspetoria do Arsenal do Marinha do
Rio de Janeiro, autorizando a dar baixa ao
rebocador Atrevido do serviço desse arsenal,
visto necessitar kle concortos que importam
em uma verdadeira reconstrucção (aviso
n. 375).

—A' Bibliotheca, o Museu da Marinha, de-
clarando que devem ser impressos mil ex-
emplares do cataloga dessa Bibliotheca (avi-
so n.376).

—A' Directoria da Escola Naval, dispen-
sando o aspirante a guarda-marinha Irineu
Alves, conforme pediu, da proxima viagem
do instrucção, viso estar doente (aviso
n. 377).

--A' Capitania do Porto do Amazonas, con-
firmando o tologramma, em que se autorizou
a entregar ao exercito, madiante recibo,
as duas canoas que se aliam a cargo dessa
Capitania (aviso n. 379).—Communicou-se
ao Mlnisterio da Guerra.

—A' Repartição da Carta Maritima, auto-
rizando a mandar imprim i r. na Imprensa
Nacional, as informações sobre a barra o
bahia de Guaratuba e itsstrucções; para a en-
trada na mesma barra orginizadas polo
capitão do porto do Esta .0 do Paraná, ca-
pitão-tenente Ilenriqua Boitaux. devendo
coarer a despeza pela quita—impressão, ea-
cadernação e annuncios- (Ls rubrica § 16 —
Repartição da Carta Marisima — (aviso
n. 380).— Coinmunieou-s á Contadoria.

—A' Capitania do Porto de Pernambuco,
deferindo, do accord com o paraeos •I0 cai-
solho naval, em consulta n. 8.869. do 27 do
fevereiro proximo p isadu, o raquarimento
em que o bacharel Fernando do Sisuaii a Ca-
valcante, secretario de -eat c (pita ;ia, 1)01 iu
que lhe Usem justificadas as faltas do com-
parecimonta a essa repartição durante o
periodo do 21 de julho a 2:1 de set kmhro do
anno proxano passado, em que esteve aguar-
dandkanesta Capital, a decisão da petição que
dirigiu ao Congres so Nacional, solicitando a
licença, para tratamento de saude, em alijo
gosa ainda se :seles (vi 33 Ti. 3S2).— Com-
municou-se á laalk kescia Fiscal do Th030111'0
Fe„eral em Pernambuco.

Requerime,Ito despachado

Dia 23 de março de 1903
Pharmacouttco Joaquim de Meirelles coe-

lho Neno.—Não pôde ser attendido,

•

Por pastaria de 23 do corren t e, foi no-
m ,ado e ii ••1 .1, :1. ,Y(1 --nn da Intendem:ia,
Geral da r aerra lano Ni :eira. Pamplona, para
exsreor u amanti -)nsa Ii ineskna i ii-

tondoncia. daran:kk o impadimento do effe-
ativo Autuamo Francisco de 13a1likaas, que so
acha no :mso do licença.

•••n•n••n•n•••

Erporl.ute de 17 de, março de 1903

Ao Sr. Ministro da Fazenda, solicitando
pagamento Ilas seguintes quantias

D3 21..;, á Companhia Ferro Carril da Villa.
Isabel (aviso n. 218);

Do 5:124500, sendo : a Azarado Alves
as Irmão, 4:57a$ e a Merino sk: Comp.,
546$500 (aviso n. 219);

De 58l$400, sendo : a Cardia & Comp.,
26$; ao Jornal do Commercio, 241$800 e a
Macedo Coutinho sçs Comp., 313$000 (aviso
n. 220).

— Ao Sr. alinisti o da Industria, Viação e
Obras Publicas, pedindo providencias para
que sejam dispensados das conamissões em
que se acham nas rep:trtições do Ministerio
a seu cargo os seguintes officiaes : te-
nentes Alberto Teixeira Ribeiro o Thomaz
Epiphanio Guimarães, 2 0 tenente Oscar Foi-
tal e Getulio Romualdo dos Santos, alferes
Alfrolo Malan d'Angrog,ne e Arthur Ben-
jamin de Viveiros e alferes-alumnos José An-
toni ) Marques, lioracio Felismino do Queiroz,
Jayine Antonio Borba. astaeilio do Oliveira,
Octavio Francisco da Rocha, Frederico cio
Siqueira e Volmero Augusto da Silveira.

—Ao chofo do Estado-Maior do Exoreito:
Concodendo licença ao soldado do 1 0 regi-

mento de cavallaria Dano de Souza Castello
o ao paisano Graciano Adolpho Monteiro do
Barras para no corrente anno se matricula-
rem na EscolaProparatoria o de Taatica do
Realengo.

Mandando:
Reseindir o contracto celebrado com João

Ferreira. Gomes, para servir como mostro da
banda do musica da Escola do Rio Pardo,
em vista das alleg,ações que apresentou e da
informação prestada polo cominandante
mesma assola;

Servir por dous trezes no contingente
destacado em Aracaju t o alfores-alumno
Eduardo Si. de Siqueira Montes;

Nomeando o tenente do 12° regimento do
cavallaria Nuno Cabral Godolphim secreta-
rio do inspector militar do mesmo regi-
mento.

Transferindo:
Na arma de cavallaria, do 20 regimento

para o 12s, o tenente Nuns) Godolphim e
deste corpo para a, imale o tenente Eduardo
[lanaria do Amorial Bezerra,

Na arma de infantaria,os alferes do 7 . ba-
talhão Arthur (Jorrado Soares para o 24 0 e
Olavo Gonçalves da Cruz, para o 200.

Ministerio	 ;ria, ViaçãQ
a ()buas l'ublicz.ts

Directoria Geras da contabilidade

E,epediente de 23 de março de 1903

Foram solicitados do Min isterio da Fazenda
os seguintes pagamentos

De 0 la s:750. á Companhia Nacional do Na-
vegação 'Costoira, passagens concedidas do
urdem deste Silnisteeio eia dezembro u'tiino
(aviso n. 911) :

Da 2l:50, á Companhia. Novo Lloyd Bra-
zileirossiihvenção pelas viagens realizadas na
Unau, iluvia.1de Nto,to osso pk.los paquetes

Ifercedes e Darmantino em dezembro ulakno
(aviso n. 9 1 s) ;	 • .Da 521$790. a divassos, farnaei mantos a as„
'valia do Fero Central do Brkzil eu da-
zain bro ult'mo (requisitado por aflisio ii.aI7,
aviso n. 913)

De 3-25a$a(322, idom, idem á ninaria coi
zembro ultimo (roquisktadu por u:llsio a. 352 ,
aviso n. 914)

De 4$900, a Adolpho Sr. Veiaa, alotes á mes-
ma em novombro ultimo (aviso n. 91a)

Do 122, a diversos, Ibm á niesm:k, em
novembao e dez )mbro ultimas, requisitado
por (alicio n. 351 (aviso n. 910)

Do 298$706, idem, idam á mesma, em de-
zembro ultimo, roauisitado por officio n. 333,
(aviso n. 917) •

De 930$, folha do ma,chinista kle clasee
da Estrada de Ferro Central do Brasil João
Leonardo, gratificação do atino do 1901 (aviso
n. 921)

De 120.$, a 1. E. \Vhyte, fornacimonto
Inspecção Geral das Obras Publicas:, em
junho do 1902 (aviso n. 922).

—Providencibu-se : •
Sobre o pagamento, pela Delegacia no

Maranhão, á Companhia Geral de Melhora-
mentos do Maranhão, durante o corrente
anno, das subvenções que competam
mesma no total de l50:000$ polo serviço de
conservação d ) porto o conclusão do caos da
Sagração (aviso n. 918) ;

Sobro a transferencia de 473$100 á De:e-
,gacia, em Sergipe para pagamento de venci-
mentos que competem ao praticante da,
Administração dos Correias do District° Fe-
dera!, Fortunato Dias CeSar, addielo á de
Aracajii (aviso n. 919).

Directoria Geral de Obras e Viação

Expediente de 23 de março de 1903

Foi incumbido o ongenhoiro fiscal klas obras
do melhoramento do perto do Mktnaos da
organizar e enviar a este Ministerlo, para
os devidos fins, o orçamento (kZI, daspeza a.
fazer-so com a construeção do urna e,asa
forte na Dolega,cia Fiscal do Thesauro Fe-
deral no Amazonas, conforme solicitou o
Ministerio da Fazonda.

—Foi approvada a minuta do contraeto
quo tom do ser celebrado entre a Inspacçao
Geral das Obras Publicas o Paris:deão do
Lusas, para o fornecimento e dorineine-;
Estrada de Forro do Rio do Ouro, durante o
l u semestre do corrente a :no.

—Foi declarado ao onze dieiro chefe da
fiscalização da réde Fluminens )da Leopol-
dina Railway ter sido prorngadu por mais
tres mezos o prazo p ra a applicação da
tarifa redusida, do café era 

''
(vão tran,j) kr-

talo pelas linhas ferrea do Catrangola o da
Itapomirim.

•••••n•••••

íiequerimento despechado

Companhia Importadora e In teo.lica ira do
Rio do Janoiro,eessionaria de R aalde Fre int
Itib. k iro, insana an • do apparel hi elndicador do
estações e seinelhanGass, offereeondo voe,Ier
ao governo a aio lo invooto, pela zikzantia
20:0J0000.— Iti;eferitto.

ninaeroara nanas. nos cora:1)

Por portarias de 18 carsan ta , f mim enrice.
didus quatro 'nozes de livensa. para saca-
de sua sainia, ao p etticanta Ia •140.1Cia do
Correio de Santos Ven:mcio da Faria Lupas
e 3:) dias,paea tratamento de sauda, ao ::ti-
toiro do Correio de Juiz do Fara, Carlos Au-
gusto,
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—Pu • ,Rutras de 21 do corrente:
Arbitrando

24O$ i. w•atillenlo annual do ap,ointe
do Correio uo Bagros do Curvello, em Minas
Gocoes ;

Em 1 +30$ a graoilicação annual do agonte
do Correio de Alberto Turros, no Estado do
Rio ue Jon° ro ;

Rir 184 onnuaes a gratificação do ag.mte
O cori•eiu do Sermo, em Minas Gamos

Prolongando até Capellinha a linha do
Correioãe Diamantina a S. João Baptista, em
Minas Goraes

Suoprimindo a linha de S. João Baptista
a Moas. Novas, em Minas Geram.

Incluindo as locali iodes de Capellinha e
Piai:Lie do Minas Novas na linha do Minas
Novas a 1: + assirtliy. em Minas Geries.

El :vali 'o )IP 3 . 0$ N. 510$ o solado annual
do es .afsto, da linho da Cooreio de Campo
Bojo a Christae.o em Minas Goram

Mandando soja feita diariamente o serviço
da linha de Correio de Itobira, a Ferros e de
Ferros a S. Miguel do Guanhães. em Minas
Goraes.

Requerimentos despachados

Dia IS de março de 1903
Leal, Oliveira. Carvalho & Comp., pedindo

rastitoição da loontia do 1:0 n 10$ que deposi-
taram na Adrninist'ução dos Cor 'cios do Dis-
trito Federal para garantia da proposta para
o farnooimetra do material durante o cor-
rento armo. —D iforilo.

.1(B0 T .pui:tcá, Mucins,aoonte do Correio da
villa de Miritiba.. no 11a, •anhão, pedindo au-
xilio p ira aluguel casa.—Ag,uarlo appro-
vação da nova tabella.

ldalina, B.ndô Salazar. agente do Correio
do Ciimp Novo, polindo aug• nento do gra-
tificação.—Aguarde approvação da nova ta-
boita.

Dia 20
Antonio Gonçalvos do Assis, agente) do cor-

reio em Fora los. Minas Gera,es, p3 lin lo au-
xilio para aluguel do casa.—Já tond ) si lo
elevados os volcimentos do r ,qu soonte e
so ido insufilcio te o S ul) tiL sub-consigna-
çãa olostma lo a alugu -1 de casas, i ruir:ferido.

Igu. cio Lopes Guirnarão4, ao, +rito do Cor-
reio lo Pouso 11to p) lindo auxilio pora alu
guel . 1e, casa —C me s to o auxilio de 20$00).

iti li LA1 Li', agit o Co moio d
Tib Igy, no Estado do Paraná, p blindo ato
xilO) p.Lra, abordei do C:131, •— kzitar I.) a ap-
pouvaoão 41 a ttbella do c•ossilleação em pre-
para.

Franois +o do Paulo Olivei -a e Silvà, 2 .3 offi-
ciai do 1.1/nii1istração dos Carr +Los •..o Dis-
trict° Fedural. peoin , d) reombolso do vale
n. 474, ri voi.ir de 43$303.—Deforido, i vist
das infarmaçõ

Dia. 21
Pijkvuui Vctorin't Botolho. agente do

Silva X. tvior. pedin lo Auxilio para aluguel
de casa —I aloforid ), á vista do disposto no
art. 345 do regulamento.	 ace	 com
o coreto pooto.moz. anno:ara a dia 1 de

juili) oro mu., faturo a ser exec tta,do o s +1+.
viço do pormataça..) do fundos, par via p ,s
tal, entra o icazil e as eolonia,s portu-
ottozas.a-,

NOTICIARIO

'L'U3 mal 41eo Conta 44 — Ordens de
paoam srito. sob +e as q taes proforiu despa-
cho do tegostro em 2; do corrente o Sr. Dr.
prosidooto deste tribunal:

Miniserio da Iodustria, Viação o Obras
Publ loas:

Avisos:
N 7 15, de 16 do corrente, pagornon t o do

759$750, a divorsos, do passagans conce-
didas á Directoria Geral dos Correios, nos

mez is le s otembro, out 'bro, novemb.-o o
doze obro do aouri proximo pa saio;

N. 793. )11 mesma dtta, ide o de 18$ ao
jorial Gazeta de Notieiré, do public ções foi-
tas em proveito da Alininostraoão Is Cor-
reios do Disoricto Peleral o Esta lo 11) Rio
do Janeiro,	 m sz do 4 10L3MIW.) II : ti mo

N.714, ,e 11 do c o rronfe. alom 1.810101,
a diversos. do fornecimentos á Esuotal u do
Forro Central tio Brazil, em d ,zeinbro ul-
timo;

N.788, de 16 do corrente, idem de 27500,
a diversos, idom, Uma, ideno.

N. 739. do 17 do corrente., idem de
3:211$300, a diversos,idem. idorn, nos inezes;
de setembro e outubro do urino poiX imo
passal° ;

N. 738. da rnosma data,idem do 11.3.10.'3310
diversas. oleie i 1 +in r1O5 1.113ZO3 110 novorn-

bre, e dez +nitro ui timos;
N. 730, de 11 do corrente. idom de

10:695$625 a Siernens & linske A. G., idem
idem, em doze nitro ultimo

N. 731,da ines na data, idem do 27:579 08
Nort n Migaw & Co op., idem idem
N. 715, da Inesin data, idern do 1 4 s700

a diversos, idem, idem
N. 807. de 16 do cor 'ente, idem do 8:892$

a diversos. ide o. idem
N. 822, d + 17 do corrente, idem do 123:3930

a diversos, idorn idem ;
N. 756, de 14 do corrente, i em de

6:457:3506, da- foliais do pessoal empr orado,
111/1 fovoroira intim ), no trafego da Estoada,
de Ferro do Ri, do Ouro.

N. 8 43,4°16 do coro+ mi e, idem de l:8 t-40
a diversos, do foraecimentos á Estrada de
Ferro Contrai do Brazil, nos mezos do no-
vembro o dezo obro ul jaus.

N. 808, da mosma dato, i lem de 5:517:z;100
a diversos, Nem- idem., em dezembro ul-
timo;

N 805, do mesma data. idem de 120$'300
a tive 'sais, idem idern, 110s meus de sotorn-
bro a novembro ultimos ;

N. 804, da In srmma dat o idem de :1:800.; 00
't A. Thun, ideia idom, em dez onbro ul-
timo;

N. 83. de 17 do corrente, idorn de 10.+:5'50
Rodrionoos & "onip„ idem idem, idoin.
N. 778, do 14 .10 corront i. i lem de :1t $780
diversos, do fornoci nontos J ti' ubaili os

,1itos para á Inspocçã, ) Geral das , Obras Pu-
on setembro. outubro e dezembro do

anno proxim pass. ido;
N. 811. do Ir; do corrente, idom de

141:3T-16 a Luiz ktoru ¡to Forrai +a do k liii i a.
ao aluguel da casa on(l s funociona a +,; aoã
tolo.vopliica ii rijo a. relativo ao mec do

onb . do anuo proxiin p tosado;
N. 812, da mesma ' lata, dein do 2 i$100 á

Lev (dia dilt o,y Company, Limitei,
do passagem fornecida p ir ordem 'liste Mi-
rrstorio, em novemb..o do onno proximo pis-
sido;

N. 702, da m osrna data, idem de 52$ a An-
tonio da Silvorra. \taoca°, do e, in oi tos

trabnli iS ox +cuovIos pura a Dirootori I, Ge-
ral Correios em abril do anuo pooxim
passa,d

N. 779, de 14 do corrente, idem a3
3:5') ($500. a diversos, de forneciinontos á,
Inspecção Geral das Obras Publicas, cm de-
zembro 111.,imo;

N. 817. do 17 do corrente, idem do
13:72 - $950 ao Lloyd iirazdoiro, de passtoons
conce lidas a iin imigrantes, no anuo proximo
passado;

N. 782, do 16 d ) corren t.o. idem de 650$ a
Itoinoldino Braz da. Cunha, do fornecimentos
á Inspecção Geral das Obras Pub•icas, eia
dezembro ultimo.

— Ministerio da Ju tiça, o Novelos loto-
dores -- Avisos

N. 7a9, do 16 lu corrente, oagomentos do
contas, no total de 74:14 i$102, do forno •i
mentos feitos á Directoria Geral de Saldo
Publica e suas depondenctos, duramo os me-

zes do setembro a dezembro do anno proximo
passal° '•

N. 756. de 16 do Corronte, idem do 1:322$
a Manoel Pereira Jorge. de comedorias for-
necidas NO Tr banal do Jury, do setembro a
dezembro do anno prox mo passado

N. 727, de 12 do corrente, ide,m do 849$200
á Imprensa Nacional, de trai) ilhos o publi-
•ações para a. Reparti;•ão de Pol.cia e Casa
de Detenção, no ultimo trimestre do anno
proximo passado

N. 742, de 14 do corrente, idem de 206$500
a Franc.sco Alves, de • fornecimentos á Di-
rectoria Geral do Saudo Publica, em dezem-
bro do anuo proximo 'ousado.

N. 722, do 12 do corrente, idem do 222$ á
Imprensa Nacion ii, de trabalhos para a se-
cretaria deste Ministerio e tribunal do jury,
durante o ultimo tiimestre do anuo pro-
ximo ;assado

N. 735, do 13 io corrente, idem do 4 8$ á
mesma, do fornecimento do impressos para
o exp-diente da Côn., do Appellaoão, no
mez d + outubro do armo proximo passado ;

N. 627, te 5 do corronte, idem do 1:2436$278
á Comi, inhia Rio de Janeiro City ImprOve-
roonts, de taxa de esgoto, duranx o se-
mestre finjo, sobro os prodios depsndontes
deste Mirosterio ;

N. 721, de 12 do c orrente, idem do 2:205$046
a diversos, do fornecimontos ao Laboratorio
Bacteriologico o ao Lazareto da Ilha Grande,
do outubro a dezembro do atuo proximo
passado.

— Ministerio das Relações Exteriores —
Avis :

N. 32, do 17 do fevereiro, pagamento de
387$096 a José de Almeida Vasconcellos,
enviado extraordinario o minis ro plenipo-
tenciario em di ponibilidade activa, do orde-
nado relativo ao periodo do 8 a 31 de dezem-
bro do anno proximo p issa,do ;

N. :35. do 17 do fevereiro, credito de
6:00(3$ ao Thesouro Federal,pra pagamento,
no corrento exercicio, do ordenado que com-
pete ao mesmo ministro José do Almeida
Vasconcollus.

—Ministerio da Fazonda—Officios
No 34, da Caixa do Amortização, do 2 do

ooreento, p tgamento do 13$ a A. D. Salva-
dor, do Lr ,ballios fitos para aquella repor-
t,aiçdã.u;o, em novembro do anuo peoximo pas-s

N. 182, da mesma repartição, de 5 de
setembro de 1902, idem do 203$5 10, de forno-
ca tient áquella, repartioão, em agosto do
atino oroximo p soado

N. 23, da Receboloria desta Capital, de 16
do corrente. idem d + 46$ a Leandro Pereira,
d 3 fornecimentos áquolla repartição,em abril
dl animo proximo pa,s,ado

Iteoucriniento de Joaquim Francisco Gar-
cez dos Santos, pagamento de 346$J44, do
porcentagem, corno fiscal do imposto do sal
• munierpro do Granja, reativo ao anno
(11) I9).

—Exarcicios findos—Requerimento do Con-
dido José Martins. pagamento do 3 .$500, (1.0
fardam mus nau recebido, no anno do 1901.

—Minis.erio da Guerra—Aviso n. 210, de
16 do corrente, pogainento de 35:129$043 a
diversos, de fornocimentos a varias repa,rti-
çOns deste Ministeriu, 'm 1902.

Reouerimentu despachado de Braz Brando
& Comp., procu 'adores do Rufino Monduri-

de Freitas, requerondo certidão do ponsão
a que o mesmo temn (Enoito, a contar do
armo do 1900.—Juntem procuração.

Teve hontnm logar em uma das salas do
e titica) dt linprensa Nacional o concurso
pari, preenchimento di dio Contas. dFooi4od'aedso-
crip.urarios do Tribunal d
o ponto para prova escrips 1, de portuguez,

coinpa.'ecidO 35 candidotos.
Bojo continuarão no mesmo local os tra-

balhos do concurso.
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Directoria de Meteorologia da Marinha-Repartição da Carta Maritima - Resumo meteorologico e magno-
tico do dia 22 de, março do 1903 (domingo). 	 •
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RESULTADOS MAGNET1COS DA ESTAÇÃO CENTRAL

31ÃO HOUVE OBSERVAÇÃO POR SER DOMINGO

Observações meteorologicas atimultaneata

Ao moio-dia médio de Greenwich ou 9h 07°R a. t. m. da Capital

Dia 23 de março de 1903
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Be/ám 	
S.	 Luis 	
Fortaleza 	
Nata) ........ 	
Rec,fe 	
Maceió.... 	 •
Aracajú 	
B. Salvador 	
Cuyabá 	
Victoria 	 - - - - Limpo Bom - NE Fraco Bom - - - -
Ouro-“reto 	 765.68 13.4 13.69 8.3,0 Nublado Encoberto Nevoeiro alto - Calma Muito bom 26.0 12.6 19.30 -
Capital 	  . 764.57 20.1 19 54 78.7 Meio nublado Muit..	 bom Nevoeiro tenue baixo NNW Aragem Claro 33.7 22.7 28.20 3.;
S. l'aulo 	 768.60 24.0 14 94 67.0 Nublado Ciar° - E Bafagem Claro 20.0 17.5 18 75 -
Santos ..,. 	 - - - - Meio nublado Bein - - - Calma Bom - - -
Curitra 	 768 50 21.0 16.41 82.0 Nublado Incerto - ENE 13afagem incerto 28.5 14.9 21.70 -
Paranaguá 	 - - - - Nub aio Sombrio -- N Aragem Muito	 bom - - - -
Florianrpotie 	 764.58 25. , 19.16 78.0 Quasi nublado Incerto - 8 Fraco Incerto 31.0 23.8 27.40 -
Corrientes 	
Raoul 	 - 23.(1 20.27 91.0 1 Bom Nevoeiro tenue baixo E Regular 1 27.5 21.6 24.55 -
Rio Grande.. 	 764.88 21.5 e ).49 87.5 Qual limpo Muito	 bom -- SE Bafagem Variava! 26.2 21.2 23 70 -
Cordoba. ..(W).. 76(4.58 15.0 11.30 89 O Nub'ado 1 1 s Fresco 1 35.0 14.0 24.50
Rozario....(k 4 	 7'7.80 19.0 10.35 100.0 Nublado 1 ? SW Fro.00 1 30.0 18 O 24.00
Idendosa. ..(k) 	 764.30 14 . 0 7.98 67.0 Nublado 1 51 SW amgem 7 20.0 10.0 15.0
Buenos Aires (...1). 758.60 19.7 15.45 90.7 Nublado Incerto Chuviscos S Aragem Incerto 30.0 17.5 23.75

- _ -- ....~4.

Nova - Na Capital o tempo está, bom e assim ao conservará.

Eia Curitvba trovejou ao SW hontem á tarde, e houve nevoeiro na manhã de hoje.
Em Paranaguá trovejou ao NW hoje pela manbã.

Até ás 2 h. 3)m p. não se roceben telegramma algum. As observações com este signal (k) são de hnntem.

»rata Nas ob4ervaç0es meteornIngicas simulianeas do 21 do corrente, annexas ao resumo meteorologico de 2u, a temperatura ã sombra em Cuyabá fo
20.4 e não 260.8, como foi escripto no autograpbo.
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LATITUDE APPRoXMADA =-1 3 42' 05' S LONGITDDE APPRoXIMADA 38 , 27 :;1" W
••n•••••n••••

ÉrOOLE

8 g TA DO DO TEMPO DVRAN TA AS 24
HORAS A NTEOVIDZIn TZ8

'R

ce

IVO

5 SE 5 1.50 12.81 Tempo variavel. A's Oh. a. cahiram li-
geiros chuviscos.

5 SE 2.50 13.61 Tempo muito bom durante o dia. A's 11
h	 p. chuviscou.

8 ESE 5 SM 3.50 14.81 Tompo muito bom.
3 ESE 6 4.50 15.61 Tempo variavel.
3 SE 4 5.50 16.81 Tempo incerto.
4 SE 6 6.50 17.61 Tempo muito bom durante. A's 7 h. 20

m. p. relampejou ao S.
3 ESE 6 bm 7.50 18 61 Tempo bom.
9 ESE 6 Lin 8.50 19.61 Tempo bom. Relampsgos a W.
9 ENE 4 9 50 20 61 Tempo bom. Relampagos á noute ao S.

10 lnap. 2 o 10.50 21.61 Tempo variavel. Cahiram chuviscos du-
rante o dia, a tarde chuveu fino. A'
noute relampejou.

4.9

MUIValS VENTO

O observador, Emiti° Assis Furtado, estacionario.

Obnervatorto do Rio de Janeiro - Boletim Meteorologico - Dia 20 de março de 1903.

-

HORAS 13arometro
a 00

•
Tem -pTempera

tura
contada

!
Tensão	 Humidade

do vapor	 relativa
i	 .

vurmo
•

cito rifflomENos DIVERSOS

g.
t-no Direcção

igoe) NBV4312

I Iin

1 h.	 m.... 758 5 24.0 17.0 77 0.0 Nullo 0.5 C. CK
4 h.	 in.... 758.0 23.3 16 6	 78 O O Nullo 0.8 C. Cl(
7 h. m.... 758.8 24.2 17 3	 77 0.0 Nullo 0.7 C. CK

10 h. m.... 759.9 27.0 17 7	 67 0.0 Nullo 0.6 C. K
1 h. t 	 758 O 27.2 17 6 66 3.3 SE 0.3 C. K
4 h	 t 	 757.5 27.3 19.2 71 6.7 sE, 0.4 C. K
7 h. t 	 758.0 27.0 17.9 67 5.6 E 0.2 C. K

10 h. t 	 759 2 25.2 18.1 76 2.5 NE 0.0 Limpo

Médias 	 758.49 25.65 17.68	 ;2 4 2.3 - 0.4 -

Temperatura: Maxim°, ás 4 Ia. da tardo 2,3; MIDIMO, ás 7 h. da manhã 23%0.

Evaporação em 24 horas, 2m / a, ,4.- Ozone: ás 7 h. da m. 2; ás 7 h. da n. 1..

Horas de insolação: 10 h. 2 m. 24 s.
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Pagadoria do 'Fliesouro Fe-
dera1.—P :;:un-S0 hoj ; L ei sPguintos f.dhas:
do pess ai 11 • Estala. lo Vrn ,r,) It • ., n .,
via puni Lnetrá0, e Ti .ui, e o pessoal do
o 30 districtos de obras publicas; no dia 25
do encan oriento geral e S. Pairo o do pessoal
do 40 e 5' districtos no dia 26; o 20 districto
em Santa Cruz.

Externato do Glymnasio Na-
eional—Elrectuaru-se hoje, ás 10 horas,
as provas oraes de portuguez, francoz, ari-
thmetica o geographia do 1° anno.

Devem comparecer todos 03 candidatos
inscriptos.

Corroio — Esta repartição expadita
malas pelos seguintes paquetes:

Mofe:
Pelo Ré Umberlo, para Santos o Paranaguá,

recebendo impressos até ás 11 horas da
manhã., cartas para o interior até ás 111/2
ditas com porte duplo até ás 12 e objectos
para registrar até ás 10.

Pelo Joboata, para Pernambaco, rece-
bendo impressos até ás 5 horas da manhã.,
cartas para o interior até ás 5 1/2 o ditas
com porto duplo até ás 6.

Polo Daily, para Villa Nova, e Maceió, re-
cebendo impressos até ás 12 horas da manhã,
cartas para o interior até ás 12 1/2 da tarde
de hoje, ditas com porte duplo até á. 1
idem o objectos para registrar até ás 11 da
manhã.

Pelo Esperança, para Bahia o Aracsajú,
recebendo impressos até á 1 h ara da tarde,
cartas para o interior até á I 1/2, ditas com
porto duplo até ás 2 e objectos para re-
gistrar ata ás 12 da manhã..

Pelo Byron, para Santos, recebendo im-
pressos até ás 11 horas da manhã, cartas
paro o interior até ás 111/2 e ditas com porto
duplo até as 12 e objectos para registrar
até ás 10.

Pelo S. Joaquim, para Sepotiba, Angra
dos Reis, Bracuby o Paraty, recebendo im-
pressos até ás 2 horas da farde, cartas para
o interior até ás 21/2, ditas com porto duplo
até ás 3 o objectoà para registrar até á 1.

Pelo Oropcsa, para Bahia, Pernambuco,
S. Vicente o Europa, via Lisboa, recebendo
impressos até as 13 horas da tarde, cartas
pára o interior ate as 3 1/2, ditas com
porto duplo o para o exterior até ás 4 o
objectos para registrar até ás 2.

Pelo Continente, para Maceió, Pernam-
buco, Ceará, Maranhão, Camocim, Amar-
ração o Pará, recebenlo impressos até ás 9
da manhã, cartas para o interior até ás
9 1/2 o ditas com 'porto duplo até ás 10.

Pelo Sailor Prince, para Victoria o Nova
York, recebendo impressos até ás 9 horas
da manhã, cartas para o interior até ás
9 1/2, ditas com porto duplo e para o ex-
terior até ás 10.

Pelo Maryink, para S. Mathous, recebendo
Impressos até ás 4 horas da manhã, cartas
para o interior até ás 4 1/2 e ditas com
porte duplo até ás 5.

Pelo Vi/na, para Paranaguá, recebendo
lospsossos até á 1 hora da tasde, cartas para
o interior até á 1 1/2, ditas com porte duplo
até ás 2 e objectos para registrar até ás 12.

RENDAS PUBLIC 'AS
ALPANDEO/ DO RIO DE

Renda do dia 2a 21 de março
do 1903 	

Idem do dia 23:
Em papel 	  197:053$484
Em ouro 	  51:807$489

Em igual per/odo de 1902..4'	 015:172$180

DO ESTADO	 GEP.AEs. NA
CAPITAL FEDERAL

Avl . Lada,;:w do dia 43

	

Mai t;) do 1903.............	 19.6703753
De 2 a 23 	

	
297:2373245

Em igual perlo% do armo
variado. 	

	
341:5423441

It 3C211.DORIA DA CÁCITAL PZDSRAL

Renda do dia 23 de março de 1903

Interior 	
	

23:058$0l4
Consumo

Fumo 	 	 2:701$(00
Babilas 	 	 2 703000
Phasplaoros 	 	 4 : 000$000
Calçado 	  1:97"
Perfumarias 	 	 2173000
Especialidades

p h armaceu-
ticas 	

Conservas.. 	
Cartas do jogar
Cbapeos 	
Tecidos 	
Sal 	
Registro.......

Extraordinaria 	
	

5:723$825
Depositos 	

	
1833000

Renda com applioa,ção 'es-
pecial 	
	

956$128
11n•1

Total 	
	

46:3043067
Renda do 2 a 21 de março

de 1903 	  1.359:8763754
-.	 _-

1:406:1803821Total 	

1:283:4:83424Em igual penedo de 1902 	

122:7523397Diferença para mais 	

MARCAS REGISTRADAS

N. I. I Stt
A Socidté Menier, com séde em Pariz,

França, apresenta a marca supra que con-
siste em duas partes: l a , em um envoltorio
de papal branco, impresso em tinta amarolla
cariarás., no meio do qual acha-se urna ets-
quota roc angular do fundo branco, impressa
em tinta preta com q ¡atro medalhas, a dono-
minação Chocolat-Menier e diversos outros
dizeres; de cada lado desta etiqueta a ales-
ignaçã.o do preço; em baixo uma tira do
fundo branco imp .essa em tinta preta, sondo
as duas palavras Chocolat-Men:c,- separadas
por duas cireumfereneias Insoriptas em um
quadrado, tendo no centro a firma Manias
em fo.c-simile e Usine Hydraulique de Noisiel
entre as duas eireumfereacias; 2 s, um onvol-

torio de papel branco impresso em tinta
azai, no ,.antro do qual a represantaçá.0 do
• 1`.,	 111,;1-,11:h'	 .1"	 V‘1	 f . '1\" n n 11 '11 e tan
lykp,;: alameda subi t'' ii1OLL o1,11'd8 ;

parte saparior a palavra Chocdat e na in-
fariar a palavra Mcnier, ambas de fundo
branco sombreadas de preto o ornara em
baixo do tudo em lettras brancas a indicação
do numero do pausinhos o do preço. Esta,
marca serve para distinguir chocolate da fa-
brisa.çãa da companhia depositante. A dita
marca é apresentada para renovação do
registra offectuado nesta junta sob n. 1, em
19 de janeiro do 1888.—Cidade do Rio de
Janeiro, :; do ma .0 de 1903. Como procura-
dores: Julcs Gèraud, Leclerc & Comp. (Sobro
uma estsmpilha no valor do 300 reis.)

Apresentada na secretaria da Junta Com-
marcial da Capital Federal, ás 2 horas da
tardo do 3 do março do 1903.-0 secretario,
CUCO' de Oliveira.

Admittida a novo registro sob n. 1.183,
por despacho da Junta Commercial, cm
sossão do hoje. Pagou no primeiro exem-
plar 6$0 10 do sello por estampilhas. R io do
Janeiro, 19 do março de 1903.-0 secretario,
César de Oliveira. (Ao lado achava-se o ca-
rimbo da Junta Commercial da Capital Fe-
deral.)

ED1TAES E AVISOS

Obras do Ministerio da Jus-
tiça o Negoelos Interiores

De ordena do Sr. engenheiro, encarregado
dessas obras, faço publico, para conhecimento
dos interessados que, ás 12 horas do dia 26 do
mez corrente, serão recebidas propostas neste
escriptorio, á rua dos Invalidas n. 87, para
a construcção, no Ilospicio Nacional do Alie-
nados, do um tolheiro proximo ao prodio da
lavanderia, destinado ao bonoflciamento e
enxugadouro das roupas dos enfermos, in-
ternados nesse estebelocimento.

A concurrencia vessará sobro o preço total
da obra, prazo para a sua conclusão e ido-
neidade do concurrento.

Os proponentes encontrarão neste °seri-
ptorio os detalhes o bases para o contracto, os
quaes poderão sor examinados todos os dias
uteis, das 10 horas da manhã ás 3 da tarde;
e, no acto da apresentação das propostas,
deverão provar ter pago os impostos foderaes
devidos, e, por meio do documentos, em se-
parado, haver caucionado, no Thesouro Fe-
deral, a quantia do 20 1 $ para garantia da
assignatura i! 	 contracto.

Só serão muitas as propostas que estive-
rem devidamente solladas, datadas o assigna-
das, forem escriptas a tinta preta e sem ra-
suras, com os preços por extenso e em alga-
rismos, o in Mirem com precisão a residen-
cia dos concurrentes, em presença dos ganes
serão abortes e lidas no dia, hora o local
acima in licadoa.

Escsiptorio do engenheiro das Obras do
Ministorio da Justiça e Negocios Interioros,
10 de março de 1903.-0 escriptura.rio, An-
tonio Delfino dos Santos.

Do ordem do Sr. engenheiro, encarregado
dessas obras, faço publico, para conheci-
mento dos interessados, que no dia 30 do
corrente moz, ao meio-dia, serão recebidas
propostas,em carta fechada, neste escri modo,
á rua dos Invalides n. 67, para t pintura
geral do adiado da rua do 8. Christovão
n. 168, occupado pela Escola Corroceional
Quinze do Novembro.
' A concurrencia versará sobro a idoneidade
do proponente, preço total do trabalho o
prazo para a sua com, lota conclusão.

As bases para o contracto, as especifica-
ções para a execução da obra, e quaesquer
outras informações, serão fornecidas, diaria-

JÁNRIRO

4.717:440$819

248:860$973

4.966 301$792
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mente, das 10 horas da manhã ás 3 da
tarde, neste escripttirio, aos Srs. cuncur-
rentes, que, it acto de apreaentarem suas
propostas, deverão provar ter pato os im-
postos federes devidos, e haver caucionado
no Thesouro Federal a impartaucia de 204,
para garantir a assignatura do mesmo coo-
tr Lcto.

As propostas deverão ser eseriptas com
tinta preta, sam .imendas, nem rasuras, com
os praças em algarismos e por axtenso, e
indicar cum proaisão o local da rasiaoncia
dos Srs. concurren tes. orn presença dus quaes
serão abertas o lidas, no dia, hora e local
acima citadas.

Não serão acceitas as propostas que naio
tiverem sido devidamente sanadas, datadas
e assignadas.

Escripturio do engenheiro das obras do
Maniatado da Justiça o Negorios Interiores,
19 de março do 19 El.-0 eacripturario, An-
tonio Delfino dos Santos.	 (•

—
Do ordem do Sr. engenheiro, encarregado

desaas obras, faço publico,para conhecimento
dos interessa os, que, ás 12 horas do dia G
do proximo mez de abril, se receberão pro-
postas, em carta fechada, neste eseriptorio,
á. rua dos Invalides n 67, para a oxeeução
do diversas obras, de que carece o edificio
do Mu seu Nacional, em S. Christovão.

Serão recebidas sómento as propostas que
estiverem segadas, datadas e assignadas ;
forem escriptas a tinta preta, sem emendas
nem razuras, com os preços em algarismos
o por extenso, o indicarem precisamente a
xesidencia dos eoncurrentes.

Os proponentes encontrarão no edifieio do
museu, diariamente, das 1 !. horas da manhã,
zl,s 2 horas da tarde, um emprega o deste
eseràitorio, que lhes facilitará o exame das
dopeadencias em que serão feitas as obras, e
lhes mostrará os dotalhes, especificações e
bases para o contracto que se firm Lr.

A concurrencia veraará sobre a iloneidade
do proponentes, preço em globo da obra, o
prazo para a sua execução completa.

Os p .oponentes, no acto de apresen arem
suas pra') .stas, provarão ter pago os im-
postos federaes devidos o haver caucionado
no nosouro Federal a quantia do 300$ para
gara ntir a assignatura do contracto.

As propostas serão abertas e lidas em pre-
sença dos iuteressados, no dia hara e local
acima mencionados.

Escritatorio do engenheiro das obras do
Min istari o da Justiça e Nogocios Interiores, 21
do março do 1903.-0 escriptatario, Antonio
Dellino dos Santos.	 ('

itrigada Policial da Capitai.
Fe 41

O conselho administrativo receberá no dia
25, ás 11 horas da manhã, propostas arn
duplicata o fachadas ( amido uma. sanada)
para o fornecimento de cadeiras pequenas
austriaeas, cabides para armas, b Limos com-
pridos de m b kncos para t aha, mesas
para oscriptuaição, mesas para rafeição,
escarradeiras do ma mira, relogioa para
parede e camas de ferro.

Os coneurrenam deverão apresautar ro jue-
Mento diriaido ao comin Lndo Lia briaada
pedindo para serem adinittidos, ju itanio ao
mesmo o bilhete do imposto do ultimo
Semestre.

Até ás 3 horas da tarde do dia anterior ao
dia da coacu Tendia deverão daposita,r
contadoria da brigada a quantia do 560$
para. garanti', de suas pr ;postas som o quo
não serão as mesmas accaitas.

Na asiistencia do material encontrarão os
concurrisutas quaasquer eselareennancos a
respeita.

Assistencia do material da brigssla poli-
cial da Capitd Federal, 20 de março de 19.)3.
—Capitam Emitias° Feliz de Almeida,  asais-
tente interino. 	 (.

Ministerio da Fazenda

CONCIIRRENCIA PUBLICA PARA AS OBRAS NA
CASA DAS MAcIIINAS DA xLFANDEnA DESTA
CAPITAL E NOS CORPOS DE GUARDA DA cASA
DA MOEDA E DA CAIXA DE AMORTIzAÇÃo

Pelo presente sia convidados os i , ters-
sados a apresentar na Directoria I. ItdulLs
Public s do Tuesauro Foldral, no ar iZ, da
10 dias, a cont Ir desta data, suas prol, st is
para a execução das obras de que prosa a
casa das rnaehinas Alrandega. desat Ca-
pital e corpos de guarda da Casa da aluala
e da Caixa do Amortização, sob as saguintes
condições:

1 .&

As propostas deverão ser eseriptas a tinta
preta, devidatileate saltadas, datadas e
assignadits, s m inaindas, rasuras ou qual-
quer defeito que da lugar a duvid is; con-
ter o preço das obras por extenso e em
algaarismos ; convenientementu fechadas o

•adas
Acompanhará a proposta o certificado

do deposito da importancia de 5 aa do
custo das obras, a qual o proponan te
aceeito pudera, caso não assigne o con-
tracto.

Não serão tomadas em considara.ção as
propostas que aexarem de satisfazer qual-
quer das exigoacias.

2.a
As obras se farão do inteiro aceordo

com a planta o orçamantos que valera() sor
examinados na Directoria das Rondas Publi-
cas do Thesauro Federal, onde se dará qual-
quer eselaracimen

3.•

O preço das obras não poderá exceder do
46 05'7O0, para as obras da casa das

machinas da alfandega ;
3:236$886, tara as obras do corpo da

guarda da Casa da Moeda
4:a64.211, para as obr is do corpo da

guarda da Caixa de Amort.zação.
4.a

Os proponentes deverão declarar o prazo
em que podem executar as obras.

5.•
O pagamento do preço .las obras da casa

das machinas da alfaralega será falto em
duas prestações : a l a , quando executada
mais aa matado das obras, o a 2, quando
concluidas, sempre a juizo e meliante cor•
titicado do engenheiro que for pelo Governo
enaarregado da fiscalização das mesmas
obras.

O preço das obras dos corpos de guarda
será pago logo depois de cone' i .as e accd-
tas es;.as obras, meliante attostatio do mos
mo engenheiro riscai.

Por occasião das prestações relativas ás
obras da casa das m Lchinas Ia alfandega se
deduzirau 10 % para garantia da solidez e
conservação destas obras.

6.a

Para a garantia da execução do contracto
e pagamento das multas em que incorrer o
propolainte acce.to , depositará em dinheiro
ou aplicas da divida publica, no Thesuuro
Feder Li, a caução de 4:0,10,a, para as obras da
al fan lega; de 500, para cad t uma das obras
dos corpos da guarda da Casa da Moeda o da
Caix . de Amortização.

1 Peraert a c alçam em favor do Theaouro o
1 eontractanta das obras da casaa das machinas
!da alfaniloga, s. não der começo ás obr 1k3 no
(prazo de 30 dias, da mesma sorte os contra-
í ctantes que não derem começo ás obras dos

co; !pos da guarda no prazo de 15 dias, tudo
contado das datas doa resp. etivoa contra-
atos.

Será multado em 1:000$, si depois de
encetadas as obras da casa das m %chinas da
alfandega ficarem paradas por mais de 15
dias.

Perderá a caução si estas obras ficarem
paradas por mais de 50 dias, e da mesma,
-.orte p3rderã a caução respeativa si as obras
doa cor os de guarda da Casa Moeda o da.
Caixa de Amortização ficarem paradas por
mais da 20 dias.

Por dia de excesso no prazo estipulado
para a conclusão de cada uma das obras, o
contractanto sofTrerá a multa do 50$000.

7a
A caução relativa ás obras da casa das

maehinas A alfandega, será resti 'uida depois
de concluidaa as obras o accaitas pelo enge-
iiheiro-fi,scal e as importancias retidas para
garantia da solidez das obras, 30 di is depois,
mailiante attest alo do mesmo engenheiro
afilrmando a. solidez e boa conservação dessas
obra,.

Os interessados deverão apresentar as suas
propostas separadamente para cada uma das
mencionadas obras.

Directoria das Rendas Publicas do . The-
souro, 13 do março de 1003.— Luiz. Rodolpho
Cavalcanti de Albuquerque. 	 (.

Pagadoria do T'lleisouro
De ordem do Sr. director da Contabilidade

do Theaouro se faz publico qu a desta data
ao fim do carrento inez, só se effectuam
pagamentos concernentes ao exercido de
1902.

Pagadoria do Thesouro Federal, em 20 do
março de 1902.— O escrivão, Rodolpho da
Costa Tinoco.	 (•

Caixa do Amortização
Do ordem do Sr. inspector, faz-se publico

que, tendo-se extraviado a apolieo geral do
valor nominal de 200, juro antigo de 6 %,
papel, convertido a 4 O/0, ouro, e hoje recon-
vortido em 5 0/„ p Lm', sob n. 2.354, emit-
tida em 1867, vae ser expadidu novo titulo
si dentro e 15 dias não houver reclamação
em contrario.

Capital Fe :Gral, 13 de março do 1903.-
O 40 eseripturario, Emílio da Silva Guima-
rães.

len

All'andega do Rio de Janeiro
Polo presente edital intimo ao Sr. A.Tom-

barel a aprasentar nesta alfandega, no prazo
de oito dias, a contar da presente data, o do-
cumento neeessario á. baixa do termo do
responsabilidade n. 114, do liv. 2, que as-
sigma pita reexportar divarsas volumes
para o Havre. no vap r Parahybo, pelo dos-
pacho n. 15, do outubro (1,, anuo pneximo
passado. visto lrtvor t ,rminaâo em ll de ja-
neiro o prazo para esse fim concodido.

Primeira -acção da Alfandega, do Rio de
.la loiro, 23 de março de 1903. — O 1 0 escri-
pairara) servindo de chefe, Joaquim Fernan-
des da Silva.

Minimterio da Marinha
ESTADOS UNIDOS DO BRAZIL

Repartição da Carta Maritima
AVISO AOS NAVEGANTES N. 9

Estado de Cearci—Boia

Aviso aos navegantes que a bola que mar-
cava o recife Grande, no porto do Coará, e

wial taatou o aviso ri. 7, desta. repartição,
está de uovo collucada em seu respectivo
log4r.

Directoria de Hydrographia, 21 de março de
'I 1903. —Othon Bulhão, director.	 (•
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Nlinisterio da Marinha 2°. numero e marca das amostras aproson-
sentadas ;	 •

3, doei tração explicita do suSoitar-so o
propono-ito á multa. d5 0,4da importancia
a que montarem os artigos quo lhe lhe forem
:levitas, no caso de não comparece: . para
assignar o respectivo c intracto dentro do
vazo nunca maior de quatro dias uteis que
lho for n tificaio por edital publicado na im-
prensa ornejai

40 , indicação da casa commorcial do pro-
ponente.

As listas dos objectos para fornecimento
ficam á disposição dos proponontes na Secre-
taria do Deposito.

Capital Federal, 19 de março do 1903.—
Dr. Alfredo de Mello Mattos, capitão -medico
secretario.

Do ordem d. • Sr. contra-almirante inspe-
ctor de santo naval, faço public ) quo fica
aborta nesta repartição, por espaça do 30
dias, a con'ar do hoje, a invripção dos can-
didatas 'a duas vagas do aluirmos- pensionis-
tas do Hospital d3 Marinha.

Inspoctoria de Sande Naval, 10 do março
do 1903. —Dr. Antonio A. C. de Carvalho,
secretario.

mtnisterio da Indtostria, 'Via-
ção o Obras Publicas

Pagadoria da Marinha

De ordem do Sr. contador, previno aos in-
teressados no ice birnento de voncimentos .te
contas, relativamento ao exercido d3 1902,
que so apresentem nesta pa4ailoria até a dia
28 do corrente moa. afim do evitar que taes
voncimentoa ou contas caiam em exercido
findo.

Pagadoria da Marinha, 21 de março do
1903.-0 escrivão, Apollinario Gomes de Car-
valho.	 (•

DIRECTORIA GERAL DA INDUSTRIA

Fornecimento de varios artigos para a Ilospe-
daria de Immigrantes da ilha das Flores

Contadoria da Ma.rinha
ASSIGNATURA DE CONTRACTOS

Os negociantes Moreno & Comp., Loandro
Martins & Comp., limo & Comp., Ginçalves
Castro & Comp., Gonçalves Campos &
Comp., Mario Nazareth, Retinirei Rodriguos
& Comp., João Ramos & Comp.. Alberto ..e
Almeida & Comp , Luiz Nava°, Antonio In,-
(mim Teixeira, Casar Gomes & Comp., A.
Guimarães & Comp. sã,r) ennvidados a com-
parecer nesta Connd iria. afim de assina-
rem os contrartus rafo'. !otos ao forrmai-
monto durante o corronto anno, dos artigos
relativos aos grupos 35—Forragens—. 28—
Mala i ras—, 32 —Mtssa. m 21—Ti n Las. " te.
25—Illuminação o lubrificação—, 26—Forro
o outros metam—, 10—Papelaria, otc.—. 31
—Carvão—, 13—Funilaria. e 15—Lampista,
incorrendo na multa de 5 04, prevista no re-
gulamento vigente, si o não fizerem dentro
do prazo do tros dias contados da data deste.

Contadoria da Marinha, 22 de março do
1903.—Polo Sr. contador, o chefe de sucção
Bento de Carvalho e Souza.	 (.

Intendeneia Geral da Guerra

ASSIGNATURA DE CONTRACTO Deposito do Material Sant-
tanto do !Exercito

O Sr. Anthoro Ferroira. de Avila é con-
vidado a cimo-armar nesta secção afim de
firmar o contracto do 214 cava!' ,s o 43
eguas que lho foram acceitos em concur-
remela realizada a 7 do inez findo, .,)elo
cornrua.ndo do 4° districto militar, ficando na
intelligencia de que incorrerá na pena do
perda da caução feita. na Dir acção Geral de
Contabilidade da Guerra, conforme a condi
ção (b) do edital daquelle commando, si não
comparecer até o dia 25 do corrente.

Primeira Sucção da Intendencia Geral da
Guerra, 20 de março do 1903. — Tenente-
coronel Joao Antonio de Carvalho, chefe da
secção.

Intendencia Geral da Guerra

De ordem do Sr. ministro, faço publico
que se ach aberta concurrencia para o for-
necimento dos artigos constantes da relação
abaixa mencionada, durante o anno do 1903,
visto haver apresentado proposta de preços,
per °ocasião da ultime, concurrencia, aberta,
a 5 do de-,-embro do anno findo, um só
concurrente, sondo dosgnalo o dia 28
deste moz, p ara o recebimento e abertura,
em presença dos intoremadus, das respectivas
propostas, as quaes deverão sor sanadas
n feitas em c Imas fechadas.

Na 2e sooção desta directoria geral pre-
stam se os esclarecinentos‘nacessarlos. todos
os dias alieis, das 10 horas da manhá ás 3 ¡ia
tar, Lu.

D)ctoria Geral da Industria, 21 de março
do 1933.— O director geral, J. F. Soares
Pilho.
Relação dos artigos que constituem objecto do

edital acima

Lã para torcidas.
C0ribeolhsa.rs

tenialos e reboques.
Defonsas imbé.
Balões.
Croquos do fel".
Escovas do piassava.
Vassouras ditas.
Brochas.
Pinceis.
Agulhas.
Torcidas para plaróes.
Cera.
Repuxos.
Linha do barca.
Bandeira.
Signaos.
Morlim.
Elos intentes.
Machadinhas.
Korozone.
Segunda secção da Directoria Geral da

Industria, 21 do março de 1903.— O director
de secção, Fernandes Silva.	 (.

PROPOSTA PARA YOUNECIMENTO

O consollia de compras desta rapartição
recebo propo ,tas do correu e,
as 11 horas da molha, para forneciinen:a
dos segnintio: art.gos:

Para inpri g res nu estad

28 metros de p amo azul ultramar fino.
231 metros du motim listrado trançado

para forro.

Estrada do Torro Central do
13razil

CONCURRENCIA PARA RECONSTRUCÇÃO oe 25
VAGÕES SERIE II E 14 SERIE OT

Do ordem da directoria faço publico que,
ás 12 horas do dia 24 do corrente, serão reco -
balas propostas nesta 'secretaria para a ro-
constru.ção de 25 vagões serie H (transporte
de gado) e 14 vagões serie OT (abortos), de

PROPOSTA PARA FORNECIMENTJ

O conselho do compras desta repartição
recebe propostas ele 26 de março até ás
12 horas da manhã para o fornecimento de
artigos do expediente o o itrns objoetas que
não foram aceitos na concurrencia ultima,
coo ("rum as amostras existentes na mesma
repartição, as quaes podam sor examina ias
pelos proponentes até á ~para do dia mar-
cado para a apresentação d ts propostas. As
pessoas que pretenderem contrachr esse for-
necimento doverã, apresnlar com as pro-
postas as amostras iguaos dos artipe exis-
tentes na repartição, observando a seguinte
disposição :

s negociante matriculado ou ter casa
importadora

2% ter na Direcção Geral de Contabilidade
da Guerra, para garantia da assignatura do
contracto e fiel execução do mesmo, a impor-
tancia do 1 0009i0n.

As prepostas deverão ser em duplicata,
solidas as primeiras vias, fechadas, o men-
cionarão:

I°, o nomo do pr.rpormato, qualidade o
preço dos artigos que pretender fornecer, o
prazo do entrega total ou parcial o mais
condiçZies do fornecimento

148 fivel l is de metal.
148 intr is da entretol ! a, fina de rinha.
1.298 1)0'ÕilS ia osso preto, polido, cie dous

furos, palito 104.
148 pai.es ile	 ;tos pretos garandes para

calças.
85 metros do ti rnella ;avance fina.
156 metros do fl tnell h mescla fina.
.1584 botões do osso branco, polidos, do

dons furos, pequenos.
32 botões dourados pequenos para enge-

nharia.,
1.679 metros do soutache preto de lã

do 0,00°004.
53.814 pares de colchetes pretos regularas.

• 200 metros de cadarço preto do lã de
0,0101018.

Para praças

325 pares do charlateiras para infantaria.
171 pares de charlateiras leva eras:tilaria.
2 t paras do charlateiras para artilharia

do posição.
64 p.tres do dragonas para musicas do

infantaria.
325 topos para kepis de infantaria.
124 topes para kepis do cavallaria.
180 topes para kepis do artilharia do

posição.
581 pares do polainas do couro.
As pessoal que pretenderem cantractar

esses fornecimentos deverão apresentar amos-
tras dos resp .ctivos ar igos, documento do
caução do 1:000$ fito na Direcção Ger,V de
Contabilidado da Guerra e requerimento in-
struido com os seguintes docementos:

Certidão do contracto social o prova de soo'
negociante matricula lo e billhoto do im-
posto ilo casa commerci.11 relativo ao ul-
timo semes ..re, pe lido do liceaça pva
tomar parto na concurrencia ile accorilo
com o art.83 do regul tmmto e requerimento
imitindo para fizer o depo-dto, determinado
pelo aviso n. 39 de 2O do janoiro do 1902.

Previne-se que as prup )sta,s devem ser em
duplicata, sanadas a; primeiras vias. escri-
ptas com tinta preta. sem rasura e assigna-
las pulos proprios proponantes, que deverão
comparecer ou fazer-se ropresentar legal-
mente na occasião ria sessão, devendo nas
referidas propostas fazer a declaração de
se sujeitarem á; multa do 5 % caso recusem
assignar o respectivo contracto.

Prim 'ira secção. 23 d 3 março de 1903.
—Tenente-coronel Jotto Antonio de Carvalho,
chefe da secção.	 (.
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accordo com as bases, especificações e de-
senhos para o contracto á disposição dos
concurrentos pa:•a serem examinados.

A concurrencia versará sobre a idoneidade
do proponente, prazo para a entrega dos va.-
gaes reconstruidos e o preço por vagão de
cada serie..

O trabalho da roconstrucção será feito no
logar denominado Triagem, antigo Mata-
douro.

No acto da apresentação da proposta, á
hora designada, será cainhai() em separado
o recibo da ea.uçã.o de 1:000$, prévia.monto
effectua.da na thesouraria da estrada para
garantir a assignatura do contracto pelo
proponente proferido.

Secretaria da Directoria da Estrada de
Ferro Contrai do Brazil, 9 de março do 1903.
—Osecretario, Manoel Fernandes Figueira. (.

CONCURRENCIA PARA FORNECIMENTO DE SLT-
PERSTRUCTURAS METALLICAS PARA PONTES
E DE VIGAS METALLICAS

Do Ordem da directoria faço publico que a
concurrencia para fornecimento do super-
structuras metallicas o de vigas motallicas
annunciada por edital de 30 de janeiro pro-
ximo passado, fica transferido do dia 21 para
o (lia 27 do corrente.

Secretaria da Directoria da Estrada do
Forro Central do Brazil, 20 de março de 190a
—O secretario, Manoel Fernandes Figueira.

(•

EDITAFs

'Tribunal Civil e Crilarnal

De citaçaa com o prazo de dez dias aos credo •
res da firma Theophdo Rodriguez de Var-
gas para dizerem sobre o pedido di! homo•
logaçao de concordata junto aos auto è
neste transcripto, •na forma azi.rt.

O Dr. JOVS Luiz do Bulhões Pedreira, juiz
da Camara Commeridol do Tribunal Civil n
Criminal desta cidode do Rio do Janeiro,
etc.:

Faz saber aos que o presente edital virem
que por este juizo o cartorio do escrivão que
este subscreve se processam OA autos do
concordata da firma Theophilo Rodi igues do
Vargas, estabelecido ;cuia Angelica n. 29,
estação da Piedade ; ora, pelo mesmo nego-
ciante foi-lhe derigida a petição do thoor
seguinte : Exns. Sr. Dr. Presidente da
Camara. Commexcial. Theophilo Rodrioues
Vargas, nogociante, estabo locido mio foi á
rua Goyaz n. 352, hoje rua Angelica n. 20,
estação da Piedade • vom requer •r a V. Ex.,
que designe juiz para tomar conli cimento
do sua proposta ,de concordata extra-ju-
dicial. O supplicante junta o sou reoistro
de firma, certidão de protestos, o seu boa ata-
co o demonstração dos lucros o pesdas a re-
lação dos seu credo-es e bom assim a pr '-
posta, tudo na forma do art. 115 da lei
n. 859. Pelos livros do supplicante se verá
que, até certo tempo, o sou negocio foi pros-
pero, mas que do deus annos para cá. foi
decahindo a ponO) do chegar a. situação ena
boraçada do não poder pag ir aos seus eco-
dores semsem ser do coo formida coro a pro-
posta, cujo apoio espora obrar polo voto
expresso ou tacito. dentro dus doa oiaso
termos do art. 119 da citada lei. Assim
pede deferimento. Rio do Lineiro, 14 de
março do 1isr3.—Thcophilo Rodrigues Vargas.
(Estava legalmente sellada).Dospaclio: Aci Sr.
Dr. B. Pedreira. Rio. 17 de marco d 1903,
—7'. Torres. Dospicho : D. A. Publique-so
Os editaes respectivos. Rio. 17 do marco de
1903.— 8. Pedreira. Distribuicão: D. Côrte
Real em 17 de março da 1903.— O d.stri-
buidor, J. Conceieão. Propoita : O ah lixo
assignado, não querendo pagar integral-
mente os seus credores, motivado pela doca-

•

dencia de seu commorcio o prejnizos que
tem tido vem propor 30 a'. por saldo dos
seus croditos logo que soja homologada a
concordata. Rio da Jauoir,), 14 do março de
1903.—Theoph:10 Rodrigues Vorgi s. (Estava
lega lm en te sellada.). Acceitamos José Luiz
Nogueiro.—Mayses (lar lo go Lop..s.—Joõo da
Silva Barros.— Alberto Beoga. Em virtude
do que se passou o presente edital polo
teor do qual citam os credores da firma Timo-
pado R drigues do Vargas. estabelecido que
foi á rua Goyaz u. 352, hoje ez,labolocido á
rua Angolina n. 29, latação dL Piedade,
para dentro do prazo de 10 dias que cor-
rerão em cartorio do escrivão que esto
subscrevo dizerem sobro o pedido do homolo-
gação da consordato rometterem a juizo de-
cl iraoão do que acceitain ou recusam a
mesma concordata o os documentos que
fundam o seu credito, cobrando recibo ao
escrivão, sob pena de a revelia se proceder
como for de direito. E Iara constar se pas-
saram a presente e mais d us de igual teor.
que serão publicados o alfixados na fôrma da
lei. Dado o passado ne sta. Cidade do Rio de
Janeiro, a os 2l de maroo de 1903.—Eu Fran-
cisco do forja do Almeida arte Real, escri-
vão, o oubscrovi.— José Luiz Bulhões Pe-
dreira.

De pub/icaça cfmi o peazo d 30 dias do pe-
dido de rehabil nt•te7o fiito p r Manoel
Orestes, sacio solidaria da firma fallida de
Carneiro, Filho, .1breo & Comp., para scien-
eia dos interessados e d iztro do dito prazo
allegarem o qa- ;az• a beèèz de seus direitos,
sob poma de ser julgada por sentença a re-
habilitaçõo

O Dr. • Pedro do Alcantara Nabuco de
Abreu, juiz da C:t !nucl. Commercial do Tri-
bunal Civil e Criminal da Capital Federal,
etc.

Foz saber aos iloa o presente edital virem
que eorrendu por osta ("amara Commercial e
corando do e	 que este subscrevo o
processo da, ali/ do CarneiroFi:ho, Abreu
La Comp., ora is ir parte d) s)cio Man 4)1
tiros'as me foi ,apseson tala as petição do teor
seguinte: EK a. Sr juiz da Camara Com-
mercial Dr. Nalmoo de Abreu--Manoel Ores-
tes, estando d,! w onol'ado dos eff,itos civis o
commercia .. , e crimines da falloncia de
Carneiro, Filho. Abreu & Comp., do cuj t
tirma fez parto com ) so:i ) solida.rio
era razão d t co ,corda,ta, par pagamento
priposta p tio sacia Abreu e acuda pelos
crolores o bondo .: ela nu. V. Ex., vem no-
quorer aiI tr lmiii1i eiçã „jantando sua folha
corrida. Assim o supplicante pede a V. Ex.
que, expaii lo o o ilital com prazo de 3 dias,
publica '.• p.da imprensa convido o Dr. cura-
dor fis-11. s:( ,j t jul gada, a rehabilitacão, pas-
sando a e rup ;%-nte carta. Do deferimento
E. R. merca Rio do Janeiro. 2) de março
do .1!anq,•10maNtem. Es'.a.va, devida-
monr,e inutilizada urna estampilha na valor
de tr • z o nt ); aos. Sobre o (lua proferi o se-
guint-n d. ,.;picho : Sim. Rio, 20 do março
de 191) Nobueo dc Abreu. Em virtude do
despi li() acima passou-se o presente elital
de pol)lit . a.cã,o.4om o prazo de 30 dias, do pe.
did	 rohabilitação feito por Manoel Ores.

solidario da firma fallida de Cor-
no iro, Fali Abrea as Comp., para s dormia
dos in'orosaados e dentro 4 10 dito prazo alie-
g Liain o qu for a bem .,o seus direitos. • sob
posa do ser ,julga a por sentença a rehabilo
fação requerida. Para constar o chegar a no-
fiei i a todos es interessados, passaram-se
e os e mais deus de igual teor, que serão
publicados o aílixados na farina ia lei, do
wija anixação o porteiro dos aulltorios la-
Vrará a competente certidão para ser junta,
aos ruspocrivos autos. Dado e passado nesta
co jatai Fe :oral aos 21 de março de 1913.
E ou, ontonio tomos Doiningues, escrivão, o
subscrevi. — Palro de Alcantara Nabaco de
AN•eu.

Oitava Protorla

De citaçõa

O Dr. Affonso Augusto da Costa Machado,
80 pretor do District° Federal, etc.

Faço saber que, por parte da justiça publi-
ca, foi offorecida e por esto juizo recebida
uma denunc ia pela qual Alfredo Silva, no
processo n.471, do 1902.. tom do ser processado
como incurso no art. 303 do Codigo Penal ; o
porque não tenha sido possivel citar pessoal-
mente a esse accusa to, em razão de não sor
encontrado nem dello haver noticia,o citupelo
presente para, deoois de findo o prazo do 20
dias, comparecer á primeira audiencia deste
juizo e ás consecutivas, até final preparo,
afim do assistir á insuirição do testemu-
nhas e se ver processar pelo dito crime, o
bem assim a comparecer á primeira sessão
da junta correccional. depois de preparado o
processo, afim de ser julgado, tudo sob pena.
de revelia. As audioncias realizam-se dia-
riamente, ás 10 horas, e as juntas cor-
reccionaes rounern-se ás segundas-feiras, ás
12 horas. E, para constar ao dito accusado.
man lei passar o presente edital, que será
affixado no logar do costinne.Oitasa Protoria,
21 do marco do 19)3. E eu, João Ferreira
Lo pes Gonçalves, escrivão, o subscrevi.--
Afonso Augusto da Costa Machado.

O Dr. Affonso Augusto da Costa Machado,
80 protor do Districto Federal, etc.:

Faço saber que. por parte da justiça
publica, foi offerecida e por este juizo re-
cebi !a uma denuncia pela qual João Ter-
tuliano dia Silva, no proces so n. 53, tom
de ser processado como incurso no art. 303
do Coligo Penal; e porque não tenha
silo possivel cit-ar pessoalmente a esse
accusado, em razão de não ser encontra-
do nem dello haver noticia, o cito pelo
presente para, dopois de findo o prazo
do 20 dias, comparecer á primeira audi-
enoja dosto juizo e ás consecutivas, até
final preparo, afim de assirtir á inquirição
do t ostou-ninhos e se ver processar polo dito
crime, e bom assim a comparo-2er á, primeira
Sessão da junta corrocsioaal, depois de pre-
parado o procos so a.'im do ser julgado, tudo
sob tona de rovolia. As audi moais reali-
zam-se diariamente, ás 10 horas, e as jun-
tas correccionaes rounem-se ás s igundas-
f aras, tis 12 horas. E. para constar ao dito
accusaio, mand4 paçsa,r o presente
que sera afflitarlo no tosar do &MAMO. Oitava
Prot >ria, 21 de março de 1903. E eu, João
Forroira. Lonas Gançalveo escrivão, o sub-
screvi.— Alfonso Augusto da Costa Machado,

• O Dr. A Tons° Augusto da Costa Machado,
80 prator do Distriato Federal, etc.:

Faço saOer que por parto da justiça pu-
blica foi olTerocida o por oste juizo recebida
uma denuncia pela qual João José Rodri-
gues, no processo ri. 35 tem de sor pro-
cessado como incurso no art. 3')3 do Codigo
Penal; e porque não tenha sido possivel citar
pessoalmente a esse accusodo em razão do
não s encontrado, nem dello haver no-
ticia, o cito pelo presensa para. depois de
findo o prazo de 20 dias. comoa..ecor
primeira audiencia deste juizo o ás conse-
cutivas até final preparo. atim de assistir a
inquirição de testemunhas e se ver pro-
cessar pelo dito crime, e bom assim a
comparecor á primoira sessão da Junta
Correcc'onal, depois do preparado o processo,
afim do ser julgado, tudo sob pena do re-
vela. As audiencias realizam-se diariamente
as 10 horas, o as juntas correccionaes re-
unem-se ás so,oundas-feiras. ás 12 horas. E,
para constar ao dito zaccus salo, mandei pas-
sar o presente edital, que será affixado
no lugar do estorne. Oitava Pretoria, 21
de março de 1003. E eu, João Ferreira
Lopes Gonçalves, escrivão, o subscrevi.-
A//ouso Augusto da Costa Machado,
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Da cigaçab

O Dr. Alfonso Augusto da Costa Machado,
8° prator do District° Federal, etc.:

Faço saberquo, por parto da justiça pu-
blica, foi offorocida e por este juizo recebi la
uma denuncia pala qual o denunciado Manuel
José dos Santos, vulgo Manduca Carrapeta, no
processo n. 441, tem do ser processado o,onio
incurso no art. 303 do Codigo Penal ; e
porque não tenha sido possivel citar pessoal-
mente a esse accusado em razão de não ser
encontrado nem dele haver noticia, o cito
polo prosou() para, depois do findo o p 'azo
de 20 dias, comparecer a primeira audioncia
deste juizo o ;is consecutivas até final pre-
paro, afim do assistir S. iniuirição de taste-
munhas e se ver proces.sa.r polo dito crime,
o hem assim a comparecer á primeira sessto
da junta correcciunal, depois do propar tdo
o processo, afim ao ser julgado, tudo sob
pena de revelia. As atislionclas roalizain.se
diariamente áa . 10 horas, o as juntas corroo-
eionaes rounem-se ás sogundas o quintas fei-
ras, as 12 horas. E. para constar ao oito
accusado, mandei passar o presente edital.
que será affixado no lugar do costumo. Oi-
tava Pretoria, em 16de março do 19 )3. E eu,
João Forreira Lopes . Gonç tives, escrivão, o
subscrovi.—Afronso Augusto da Costa M2C1t2(10.

De citaçao

O Dr. Affonso Augusto da Costa. Machado
8° protor do District° Federal, etc.:

Faço sabor que, por pato	 jUitic:i, p.t.
11.1iC:1, foi &fenecida e por.esto jaiz ) recebida
uma denuncia pela qual Fcansisco
p3S Carter, no processo n. .176. t a de ser
processado COMO Meu isto no art. :103 do Co-
digo Penal ; e porque. não tenha sido possi-
via citar pessaitimento a osso acousado, O it
razão tio não sor encontrado nein deito ha-
ver noticia, o cito polo fr..'mont.2 para, depois
de findo o prazo de 20 ,lias. eompa..ece. • ti p.'i-
nwira, a,udiencia dast!) ju-Zo o ;ÁS consecutivas
wiS final p .eparo. anin do as s isti: . ioqui-
riç tu de tss emunhas o s ver ps ,, , o4sar polo
iIt.t, criino. O hem a,;.-,int t c...ouparocss à pri-
meira, sessão j ,r ieceional, doonis .e
preparado o procosio, alio do ..so e julgado.
Indo sul) pana do reve'ia. As audiencias roa-
li /sun •so dia.ri imoutu. as 10 h iras, e as jul.,
tas c A rrcreinaos reanem-s át SC:411D(LIS-
feira.:, ás 12 lio as. E, para constara ) dito
accussislisman o, passar o presente olital,quo
será afIlx,o10 no logas tio e istiiine. Oitava
Preteria, 21. do março de 19 )3. E eu,
João Fésreira, Lopes Gonçalves, o-crivão, o
sub screvi.— Afonso Augusto di Costa Ma-
chado ,

Nn ona Pretori a
De citas,,To

O Dr. Visgilio de Sil Pe;sdra. juiz, 9° pre-
to'. do District° Fodosal, etc.:

Faço sabor que, por parto da justiça pu-
blica. foi offerocida o por este juizo rue :-
Lida unia denuncia pela, qual o réo Ma-
noa! Carvalho C0.3:110, te 11 lia ser proc
Nado como incurso nas p r M,LS d , ) , art. ana
do Codigo Penal	 e 'malas não tenha
sido possivel citar posso dmanto a osso
acoimai), cm razão de não ser encontrada,
nem doido ly isor noticia.	 cito polo pre-
sento p 1,r	 depois do findo o prazo de
20 dias, C./U-4)11'0CM á pra :mira audiaile,a
deste jdiso e ás eUllscliti v m, aiint tte
sistir á inquiri ,ãs) do te.stemonliss e ss
ver ptioc, issao j)clo dito crime, o liem
assim a cootparocor á primeira sessio da
jonta correcei ,na, depois do preparado
o processo, aflui do ser julgado. talo sul)

pena de revelia. As audiencias realizam-
se ás se , -	 :	 quintas-foiras, ás 12 horas,
o as Anta:	 ssroceionaos rounoin-so
quintas-feiras . á 1 1r,,, da tarde. E para.
constar o dito aosasalo manado passar o
prosonte odi,al, que sorá allaado no le-
gar do costumo. Capital Federal, 23 de
março do 1901. E ou, Josá Fra,nsisco Pinto
do Macedo. escrivão, o subscrevi. —Virgilio
de Si Pereira.

PARTE COMMERCIAL

Camara Syndical dos Corre-,
toras de Fundos Publico*
da Capital Federai

CURSO OFFICIAL DE CAMBIOE MOEDA METALLIC,

90	 A' visto
'obro Londres..	 11 31/32 11 51/e4

• Pariz. 	 ...	 $797
• gamburgo 	
	

$983
• italia 	 ••••
• Portugal 	
• No Va

Libra ostorlina„ em moeda 	
vos, un.u nutt -1 em valos, por IVAN

:Spolices goraos do 5 0,1,, naiudas
mi. 	 e a /n. de I sapos..

Ditas do Emprestimo Nacional
do 1895, port 	

Ditas Leni item do 1895, nom	
As do IfAr o . estimo irt moinai
de P196, port . 	

.)1 tas ien idem do I g1;6, nom ..
Ditas do Estado do Minas Geram

1:00 )s"100. nem 	
Banco da Itopablica do ssazit...
0, to do Commesciu, integir 	  . .
Comp. Bilis:nal do Melhorar/leu-

to, no israzil. 	
Dita :sal e Navegação 	

do, Ferro-carril Jardim Bo-
tanino 	

Dcb .g . da Comp. do Teci los Corco-
vado 	

Vervios por Mord

200 noções de Banco 1 ) ustria,1
Mercantil tio R.o do .1.sradi.o

13 ditas da Comp. de Seguros
Intogrdlado

12 ditas da C tina. do S.guros

	

Argus Fluminense 	
20 di ,sis da Comp. de Seguros

Garantia 	
100 d d)s. da Comp. Geral d Es-

tradas de Ferro no Bsazil 	

S scretaria, da Camara Syndical da Capital
Federal, 23 de musa) do 1933. —José Claudio
da Silva, vadies).

Cambio
O tia" da Republica do Brasil receber)

trintona dos seus agentes, os Srs.. N. M.
flothrtlilid & Sons, o seguinte telegrainnia,
d Ltad,) de

f.onirAs. 23 de muss) da 1903. ás 3
horas 43 m. I). m.
Consolidados inglezcs, 91 1/8
Apolices do 1879, 81 °is.
Ditas externas de 1888, 83 04.
Ditas [tem de 18'19, 79 s/..
:naus idem lo la:)s, 91 sis.
Fundiusa Lati),	 38 0/„.
Gosto de Minas, 87 s;o,

Zunta dos Corretores db Mer-
cadorias e Navios

COTAÇÕES DO DIA 21 DE MARÇO DE 1903

Assucar mascavinho do Pernambuco, 3)0
réis por kilo.

Dito mascavo do Pernambuco, 240 rés por
kilo.

Café typo n. 6, 4$766 por 10 kilos.
Dito idem n. 7, 4$425 a 4$493 idem.
Dito idem n. 8, 4:1085 a 4$22l idom.
Dito idem n. 9, 3$881 a 3$949 idem.
Rio de Janeiro, 23 do março de 1903. :—

Jogo Baptista De/duque, presidente.- Joaquim
da Cunha Freira Sobrinho, secretario.

SOCIEDADES ANONYMAS

Companhia de _Fiava° e
Tecidos S. Felix

RELATORIO QUE TEM ,DÉ. SER ArittisEsdaDo Á
AS.sEMBLÉA GERAL DOS ACCIONISTAS NA
SESSÃO ORDINARIA DE 24 Do CORRENTE
MEZ

Srs. accionistas — Como determinam os
nossos estatutos, vimos prestar contas de
nossa admsnistração durante o anno findado
em 31 de d .zembso proximo.ptssado.

Para isso apresentamos os respectivos ba-
lanços o mas documentos necessarioá ao co-
nhecimento exacto dos bens e valores que
nos foram condados.

Deixando de parto as exposições sodiças o
pondorações di s ponsaveis em face dos alga-
rismos apresentados, mormon o quando,
nada do anormal se tom passado nem mesmo
quant ) ao estado -anitario da !mu fabrica,
quo continúa satisf Osni°. apesar da quadra
ealamitcHa, que ntraVessamus, pouco DOS
resta a dizer, além do que continuamos a
produzir avantaj idamen to o sempre com o
constante objectivo de chegarmos ao mini mo
elvo,o do fabricação o melhor qualidade do
prodneto fabric

Coai tal fiin continu ',mos a augmentar às
n ,SSuS to 'UNOS materiaos, procurando os
preciosos elementos do traballio,já a isaliando

nossa fabrica com as acommo fações imos-
sarjas ás 11)vaS installaçõos, já adquirindo
novos inachini sinos icor preços reduzidissimos.

Assiin procedendo, a capacidade prudu-
ctora do nossa fabrica, som o menor sacri-
UM, nas horas ordinarias do trabalho,
acha-se elevada, do 50 Ss e poderá ir mes-
mo a 109 ss si a tanto chegar a procura do
no-so já oinpubroc,do mercado.

Sempre do accordo com os desejos dos
Srs. accionistas. tombem convocamos para
24 do corrente urna assombléa geral extra-
• naria, com o fim de nona tratar-se de
assitinptus relativos á contabilidade, valori-
zação do propriedades e diversas considera-
ções que importam no assurnpto do nosso
ctpittl social e consequente reforma dos vi-
gentes estatutos. •	 •

Na oxposiçto detalhada que então apse-
sentaremos, não faltarão por corto eiemon-
tos que justifiquem a nossa resolução o fa-
'çam os ses. accionistas conhec edores do es-
tado da companhia o dos intuitos do seus
directores.

Terminando o nosso periodo asimin:stra-
tiro, só tornos que agradecer aos Srs. accio-
nistas as inuineras provas . de eonfl inça que
nos formo dispensai ,s e . as quaes . procura-
mos sempre corresponder com os nossos
evidentes esforços o seus lisonjeiros resul-
tados.

• Rio do Janeiro, 23 do março do 1903.—
Os directores, Luis Josd da Costa .—Josué
Silva.
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PARECER DO CONSELHO FISCAL

O COI4Olho' fiscal da 'CUtririanliin; de Fiação
o Tecidos S. F,elix, nri i desompeilln de seus
deveres; vem rap ..es . m. t ir-vos -o	 p 4roc
relatiya,mente, ás•operacõeS do , adilo proxiino
findo.
_Nas épocas respectivas foram examiqados

' os balanços semestraeS que'eátão de* perfeif.o,
aCcordo,c0in a escripturação, qual se acha

'regularmente feita: 	 .
,Todas as verbas de despezas acham-se

'comprovadas por decuineritos devidamente
. archivaloS. • •••	 • .• ; •• „

Assim, pois, propõe-vos que sejam appro-
vades os actba dadirectoria e: as cetitas reta-

; tivas, p.,(4 mano Ando em 31 de dezembro ul-:.
•

Rio do 'Janeiro, 7 do fevereiro de 1903.—
Jogo E. Vianna.Olympio Frederico Láup.—

.Joeto Caldas •Vianna.•

BALANÇO,EN ou DE JUNHO-D4.1902

Activo
Terrenó:-

Saldo' desta conta' 	 77,556$338
Fabrica e dependencias : 	 •	 .

idem  .	 300:3879351
• 'Machinisinoà e-transmissão': 	

,

• 264:7056.339
••
	

 'orça
Idem . 	  104:594263
, Caução da directeria . : • •

, 'dein 	 	 10:0666.090
Obras novas:,

Idem 	 	 '10:119040.
' Mannfaturas :•
. Valor 'do stock existente..,, 	  • 61 : 22i.$ •59

Algodão em rama:, 
•Idem 	 	 24:097$978
, Almoxarifado:
_Idem 	 	 27 : 19a$•900

Seguras :
: Saldo desta conta 	 	 1:93.1$200

Caixa:
'Idem 	 	 1:901$151

Norton Megaw & Cemp, c/
agencia:
Idem 	  	  •140:218$590

Mobilia do escriptorio:
1:27.8$500

Diversas contas:
• Idem 	 •	 4566'680

1.026:248$189

.	 .

Passivo
Capital:	 •

'Pelo representado por 4 500
• acções do valor nominal de

100$ cada uma. 	
• Diversas garantias:
, Saldo desta conta 	

Fundo d3 reserva:
Idem  •

Diversos credores:
Idem 	

Férias a pagar:
Idem 	

Lottras a pagar:
Idem 	

Dividendos a pagar:
Idem 	

Oitavo dividendo:
. Pelo correspondente a este
• serwstre a distribuir pelo

accionista-9 	
Porcentagem da directoria:

Valor da mesma 	
• Deposito:
Sal d desta conta 	

Lucros (3 perdas:
Mem 	  

-450:000$000

10:000$010

137:177$710

17:834:587.0

14:445$110

10.517$290

2:545$025

.5:000$000

3:150$000

264.:;760

326:313$324

Dividendo a pagar:
Idetii' ''"	 -	

Nono dividendo:
Pelo a distribuir coruspon-
• dente a' s •e semestre 	

Porcentagem da directoria:
Valor, da mesma 	 •

Férias a pagar:
Saldo desta conta 	

Diversos credores:
/dem 	 • • • '
• Lottras a pagar:
liem 	 •

•Lucros o perdas:
Idem  ' •

• • 1:799$025

45:000$000

2:250$000

16:746$800

20:184$020

11:769$440

373:166$587

• Rio de Janeiro, 30 de junho de- 1902.
Julio C. Jacobina, guarda-livres.

BALANÇO EM 31 DE DEZEMBRO DE-1902 . •
Activo

Terreno:
Saldo lt,sta.conta 	

Fabrica e dopo idoncias
Idem 	

Machinismos transmissão:
Idem 	

Força motriz': -
Idem	 ."
•Ca.ução da directoria

Valor da mesma 	
M bilia do eseriptorie

Saldo des-A, conta 	 	
S viras:

Idem 	
Ti •ulos a receber :

Idem 	
Manufacturas : • '` •

Valor do st (ck 	
AL:odão em rama':

Valor do mesmo 	
Almwearifallo

Valor das mercadorias exis-
tentas 	

	

Nortun Megaw & 00/11p 	
c/a gencia :

Saldo a ligam 	
Caixa :

Saldo em caixa 	

77:55W38

322:238$696

320:012$128

104:593$?63

10:000$000

1:274509

-1:930$200

.456$630

--107,:962$800

•' 8:977$750

'35:223X1.00

85:906$i20

2.Ô81$077
- — — — —

.1.078 814$252

Pa:siro

Capital: . •
Pelo representado 'por • 4.500

acções do valor nominal do
lf.Q.; cada uma 	
Diversas garantias:

S d1 d.(sta. conta 	
Fundo de reserva:

1.1em 	
Deposites:

Idem 	

450:600$000

10:000$100

147:633$020

264$700
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' Debito'	 ' •	 s
.	 .	 .	 •	 .	 t

• Despezas gemes,:
,SaldO desta conta 	 • 	 12:37448

•Honorários da directoria :
Idem. 	 •	 9:000$00)

Orden.tdos
Idem • 	 •	 ..	 2:850$000

. Seguroá : • •

Pelos já vencidos 	 	 •1:252$450
Fundo de reserva :".

10 % dos lucros liquides 	 	 .7:865$580
80 dividewto :

Pelo a distribuir pelos 'accio-
nistas relativo' a- este se-
mestre 	  , 54:000$000
Porcentagem da' directoria	 :

Pela que compete i mésrna,
referente ao 70:•e' 8" divi-
dendoS 	 	 5:44)0,00

Saldo por-balanço ....... 	 -326:3126324

,	 4 L9057780

Credito	 '	 .

Saldo 'do semestre , antenior.,...: --314:923$'037:
Manufactu:•as

Lucre .vecificado fieSte se-
Mestre 	
Rondas oventuaos:

Saldn d ,sta ,c.mta  •
, Differença de cambio :
Idem 	

1.078:814$252

Rio de Janeiro, 31 de dezembro de 1902.
—Josué Sqva,.director. —Julio. C. Jacobina,
.guarda-livro;3. . •

4 V,

DEMONsTriAÇÃO ., DA. CONTA DE :LUCROS E PER-
. 	 EM 31;DE DEZEMBRO DE 1902

• •	 .Debito

-Despezas• ge ries :
Saldo desta,,conta 	

eilinen0earióS dá. directoria:

Ordenados dos empregados:

Juros e•descontos:
Idem 	

Fund6 de 3sorva:
Dez por cento, AS lucros liqui-

do s	 ,	 •	 •	 . .....	 10:455$91:0
• Nono.lividéndo:
Polo 'a distribuir pelos accio-

nistas  •	 •	 •	 :	 45:00064000
Porcentagem di directoria :

Peli que. á . mesrn a compete
sobro' o nono • dividendo :.....	 2:254000

Saldo por balanço• 	 •	 373 : 161$587

461:831$331
•

Credito

Saldo do semestre anterior.. 320:313$324
Manufacturas:

Lucro verificado neste somos-
tr.+ 	
	

130:727$007
eventuaes:

Saldo desta conta 	
	

4:791$000

461:831$331

Rio de Janeiro, 31•de dezembro da 1902.—
'Julio C. Jacobina, guarda-livros. •

ANhU_%010à

praça.
Benigno Senra„ para os devidos &feitos.

communica a esta praça que fez vendi. das
drogas, prediletos chinaico3 o pli
ticos existentes em sou estabelecimmti, á
rim i" de General avo ;ra. n. 130. e boin
da armação, moveis e utensilios aa Sr. Luiz
Antenió da Silva Campos, las constif.uiu

•rirnia Silva' Campos & Comp., á rua do
Si Pedro n. 118, e cuja vonda, é livre e des-
em5ara.çada de qualquer onus.

Fazendo esta declaração, attenderá qual-
ver justa reclamação, na rua de S. Pedro
u. 1.18, dentro do prazo da. lei, para que
surta os s is legaes &faltos.

Rio de in iro, 21 do março do l93,—
Benigno Senra.

Conaerno a declaração supra.
Rio. 21 de março de 1903.—Luiz Antonio

da Silva Campos.

Rio de Janeiro — Imprensa Nacional — 1903

:1.026:2186189

Rio de Jan3ir,), 30 de junho do 1902. —
Josud Silva, director. Julio C. Jacobina,
guarda-livros.

99:74503

4:185$400

203$860

419:057$780

4:764734

9:000$000

3:000$000

14:194$100


